

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Vám-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. szám

1955. május 29.

7 óra -- perc

### Mezőgazdasági hírek sorokban

ö vid R/gz/PE NÖ P

1955. május 29.

Zala megyében a múlt heti dus csapadék után melegebb idő köszöntött a határokra. A kapásnövények mindenütt szépen kikeltek és jól fejlődnek a kalászosok is. A melegebb idő hatására a zalai földeken már mindenfelé virágozik a rozs.

X X X

Szolnok megyében a Kenderesi Növényvédő Állomás már több ezer holdnyi gabonából irtotta ki vegyszerrel a gyomokat s most megkezdte a védekezést az állati kártevők ellen. Jelenleg elsősorban a leveszélyesebb kártevőt, a szövőlepkét irtják, de megkezdték a lucernaböde pusztítását is.

X X X

Heves megye gépállomásai csaknem 4400 hold gépi kapálására és egyéb növényápolási munkákra szerződtek a termelősövetkezetekkel és az egyéni gazdákkal. A traktorosok becsülettel teljesítik kötelezettségeiket. Alig másfél hét alatt 22 Univerzál-traktorral több mint kétezer holdon kapálták meg a kukoricát. Különösen gyors és eredményes munkájuk azokban a termelősövetkezetekben, ahol a kukoricát négyzetesen vetették.

X X X

A Környei Államgazdaság két lejobb traktorosa Tremmel Ant. I. és Murcsik Imre a DISZ II. Kongresszusa tiszteletére befejezte évi tervét. A két kiváló traktoros elhatározta, hogy a Kongresszusra még fejenként száz normál holdnyi növényápolást végez.

X X X

Somogy megyében a termelősövetkezetek példájára szorgalmasan ápolják a növényeket az egyéni dolgozó parasztok is. A megyében május 27-én az egyéni gazdák mintegy tízezer holdon kapálták meg a kukoricát. Az öreklaki határban az egyéni dolgozó parasztok több mint háromszáz holdnyi kukoricából irtották ki már a gyomot.

X X X

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955. május 29.

7 óra 05 perc

/Mezőgazdasági hírek. . . folyt./ ö vid R/Gz/PE No P

Győr megyében az állami, kísérleti és célgazdaságok igazgatói, valamint mezőgazdasági elhatározták, hogy az eddigénél fokozottabban segítik a megye 87 termelőszövetkezetét. A szakemberek többi között vállalták, hogy a termelőszövetkezetek vezetőit megtanítják a gépek jó kihasználására, a helyes takarmányozásra, ismertetik a műtrágyázás jelentőségét és bemutatják a szervezési kezelésének gazdaságos módszereit.

X X X

Vas megyében két héttel ezelőtt hajtották ki az állatokat a leelőre. Azóta tehenenként átlag másfél literrel emelkedett a tejtermelés. Ez azt jelenti, hogy a megye dolgozó parasztjai naponta hozzávetőlegesen 68.000 liter tejjel fejnek többet. A Tellekesi Petőfi Termelőszövetkezetben a napokban új, szovjet gyártmányú tejfölöző gépet állítottak munkába, amellyel havonta mintegy háromszor liter tejet dolgoznak fel.

X X X

Az Eszri Gépállomás udvarán már kijavítva várják az arató- és a betakarítást a nyári munkagépek. A gépállomás dolgozóinak jó munkáját dicséri, hogy az arató- és cséplőgépek javítása során csaknem 40.000 forintot takarítottak meg. /MTI/

- - - -

A kötszövőipari üzemek konfekciós részlereiben a varrógépek nagy részét korszerűbbekre cserélték ki

i Sz/Szb/PE NL KM

1955. május 29.

Az elmúlt fél évben jelentősen fejlesztették a kötszövőipari üzemek varrodáiban a gépek technikai színvonalát. A Német Demokratikus Köztársaságból korszerű varrógépeket kaptak és az ipari varrógépeinek 25 százalékát ezekre cserélték ki. Az új gépek segítségével több kötött holmi készül. Sok hazai gyártmányú comb-felvarrógépet is munkába állítottak a kötszövőiparban. /MTI/

- - - -

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. május 29.

7 óra 10 perc

Hamarosan elkészül az első magyar rádióizotop-autó - Látogatás a Méréstechnikai és Műszerügyi Intézetben

i Gő/Tr/Bné NL KM

1955. május 29.

A Méréstechnikai és Műszerügyi Intézet komoly segítő-társa a tudománynak és az iparnak. Az intézet három osztálya közül legfontosabb az elektronmikroszkópiai laboratórium. Itt működik az ország egyetlen elektronmikroszkópja, amellyel hatvanezerszeresre lehet nagyítani. Ezen kívül több más értékes műszer szolgálja a tudományt. A laboratóriumban az orvostudomány, építészet, mezőgazdaság, fém-, textil-, papír-, bőr- és gyógyszeripar részére készítenek fontos méréseket. A laboratórium, amely mintegy 40 intézménnyel tart kapcsolatot, tudósokkal és kutatókkal együttműködve felvette a küzdelmet a növényeket pusztító betegségek ellen is. Igen értékes munkát végeztek a gyümölcsstermésre káros szövőlepkét öltő vírusok felkutatásával és a selyemhernyót pusztító vírusok felfedezésével.

Az intézet másik részlegében a méréstechnikai osztályon ultrahanggal működő készülékekkel végeznek vizsgálatot. A Rákosi Művekben már működik egy ilyen lemezvizsgáló gép, amit az intézet modellje alapján állítottak össze. Ezen az osztályon foglalkoznak az izotóppal való vastagságméréssel és hibavizsgálat megoldásával is. Ez a módszer különösen a hegesztési varratok, az öntött- és kovácsolt vasalkatrészek vizsgálatát gyorsítja meg. Jelenleg a Budafoki Kartonlemezgyárban akarják megvalósítani az izotóppal végzett vastagságméréseket. Néhány hónapon belül pedig elkészül az első magyar rádióizotop-autó, amellyel a helyszínen végezhetnek majd anyagvizsgálatokat.

Az intézet harmadik részlege, a műszerügyi szolgálat nehezen beszerezhető, drága műszereket kölcsönöz a tudományos intézeteknek, üzemeknek és gazdaságoknak. Az osztálynak háromszor különféle műszere van, amit jelenleg mintegy 600 intézmény vesz igénybe. A műszerügyi szolgálattal évente 16-18 millió forintot takarítanak meg a népgazdaságnak. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 4. kiadás

1955. május 29.

7 óra 15 perc

A rádió a könyvhét sikeréért

i VT/Szné/Bné KC P

1955. május 29.

A május 30. és június 5. közötti héten a rádió ismét több műsorozamat szenteli a könyv ünnepének. La Fontaine meséinek rövidesen megjelenő válogatott gyűjteményét Csatlós János május 31-én a Kossuth-adó 19 órakor kezdődő adásában ismerteti. Közreműködik Básti Lajos, Képeßy József, Pásztor János, Schubert Éva és Szörényi Éva.

A könyv ünnepének jegyében állították össze a Szivárvány szerdai, június 1-i műsorát, amelyben Petőfi, Ady és József Attila mellett Hegyin, Shakespeare, Tu-fu, Voltaire, valamint Heltai Jenő, Palotai Boris és Tanási Lajos írásaiból is hallhatunk Gabor Miklós, Kőmives Sándor, Lukács Margit, Ruttkai Éva, Szabó Sándor, Ujlaki László és mások tolmacsolásában. Az adást a Kossuth-rádió 20.20 órakor sugározza.

Június 2-án, csütörtökön a Petőfi-adón 17.45-kor Képeßy Béla "Az ünnepi könyvhét elé" című előadását hallhatjuk. Pénteken, június 3-án 13 órakor a Kossuth-adón Bessenyei Ferenc Dárász Endre "Tűzök tánca" című új verseskötetéből mond részleteket. Vasárnap, június 5-én 18.30 órai kezdettel a Petőfi-adón Darvas Szilárd: "Tréfás kalauz" című könyvéből mutat be részleteket Csákányi László, Gönczöl János és Pongrácz Imre közreműködésével. /MTI/

- - - -

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955. május 29.

7 óra 20 perc

### Mi ujság vidéke?

ö Vid HA/Fd/Bné -cz P

1955. május 29.

Munkában a Kecskeméti Katona József  
Társaság

A kecskeméti Katona József Társaság rövid idő alatt az érdeklődés központjába került. Több jólsikerült irodalmi estét rendeztek, s rövidesen megjelenik a társaság kiadásában a "Bács-Kiskun megyei füzetek" első száma, helyi írók műveivel. A társaság napokban tartott nagygyűlésén a marciusi parthatározatnak az irodalomra és a művészetre vonatkozó részét vitatták meg, megtergnyalták mit tehetnek a fiatal írók neveléséért, a megye kulturális életének további fellendítéséért. Tárvükben többi között tiz antét rendezése szerepel, amelyeken a megye üzemeinek és termelőszövetkezeteinek dolgozói vitatják meg a "Bács-Kiskun megyei füzetek" első számát.

Filmbarátok köre alakul Veszoránban

A MTI Veszorán megyei szervezete a megyei moziüzemi vállalattal **együtt** megszervezi a filmbarátok körét. A kör tagjai: pedagógusok, üzemi dolgozók, kulturálisok, nők és fiatalok megvitatják az új filmeket és - magyar film esetén - véleményükről tájékoztatják az illetékes népművelési szerveket is. A kör főcélja, hogy a legértékesebb filmekre felhívja a közönség figyelmét, segítsen a helyes izlés kialakításában.

Lényegesen megjavult a fogászati ellátás Fejér megyében

A Fejér megyei tanács egészségügyi osztálya az elmúlt években sokat tett a fogászati ellátás megjavításaért. A többi között minden járásban iskolafogászatot szerveztek, s szemben az 1949-es napi hét órával, ebben az évben már több mintötven órára rendelnek naponta a betegeknek a járási székhelyek szakrendelőiben.

Három hónap alatt csaknem 10 000 könyvet kölcsönzött a csornai járási könyvtár

A csornai járási könyvtár izlésesen berendezett olvasótermét naponta számosan keresik fel. Az elmúlt három hónapban a könyvtár csaknem 10 000 könyvet kölcsönzött a csornaiaknak és a környező falvak lakóinak. A szépirodalmi könyvekén kívül egyre népszerűbbek a mezőgazdasági szakkönyvek.

/Könyvt.kör./

# M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1955. május 29.

7 óra 25 perc

/Mi ujság vidéket? 1. folyt / ö Vid HA/Fd/Bt6 -cz P

Készül a Csongrad megyei művészeti csoportok daloskönyve

A Csongrad megyei tanács népművelési osztálya összegyűjtötte a megyébe, ami csak az öregek által ismert régi népdalok dal-  
lanát és szövegét. A munkában résztvett pedagógusok a mintegy 400  
népdalt kitevő anyagból 150 dalt tartalmazó "Csongrad megyei dalos-  
könyv"-et állítottak össze, amelyet a tanács megküld a közelmúltban  
alakult ének- és zenekaroknak. A daloskönyvben a magyar népzene al-  
kotásain kívül megtalálják régi dalait a délszlávok, a pit-  
varosi szlovákok és a csanádi románok is.

Huszonkét népi együttes működik már  
Somogyban

A magyar tenger somogyi partján, az üdülőtelepek mögött sok  
apró község húzódik meg, ahol évszázadok óta élő népszokások, a ha-  
laszélet sajátos hagyományai, a fiatalok által már alig ismert nép-  
dalok és táncok maradtak meg az öregek emlékezetében. Ezeket a da-  
lokat, táncokat dolgozzák fel az egyre szaporodó népi együttesek. A  
Hazafias Népfront jár si bizottságának szervező munkája nyomán a kö-  
zelmultban a hagyományok ápolására Siófokon alakult meg Somogy megye  
huszonkettedik népi együttese.

Több mint 100 000 forintot fordítanak az  
idén Szekszárd parkosítására

Tolna megye székhelyén ebben az évben több mint százezer  
forintot fordítanak parkosításra. A szekszárdi városi kertészet mint-  
egy 70 000 virággilántát ültet ki, s rendezbehozzák a városi parkokat.

Átépítik a miskolci Déryné Színházat

1857-ben építette meg kapuját a miskolci Déryné Színház. A  
városnak az ötéves terv során végbement hatalmas fejlődése szüksé-  
gessé tette a színház korszerűsítését. A már kidolgozott tervet sze-  
rint hozzáépítéssel mintegy ezer légköbméterrel növelik a színház  
belső terét. Meggyobbítják a színpadot, s a klasszicista stílusban  
készülő új épületrészben helyezik el az öltözőket, a próbatermeket,  
a díszletraktárt és a színház dolgozóinak szociális és kulturális igény-  
nyeikre szolgáló helyiségeket. A tervet szerint a mintegy tízmillió  
forintos költséget igénylő építési munka jövőre kezdődik meg és 1957-  
re, a színház centenáriumára fejeződik be.

/.../

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. május 29.

7 óra 30 perc

/Mi ujság vidéken?...2.folyt./ s Vid HA/Td/Bhé -cz P

Javul a szombathelyi vízellátás

Vas megyében az ötéves terv során több mint hatmillió forintot fordítottak a vízellátás javítására. A munka tovább tart: Szombathelyen például ebben az évben két mélyfurású kút épül.

Naponta ezer köbméter vizet adnak majd, ami lehetővé teszi, hogy a város vízcsőhálózatát 1.500 méterrel bővítsék. A megyében ezenkívül még csaknem hárommillió forintot fordítanak a vízellátás javítására.

Csaknem ötfenezren látogatták az idén a makói József Attila kulturházat

A makói József Attila kulturházban az idén már csaknem ötfenezren fordultak meg. A tizenöt szakköri szoba a különböző foglalkozásokon minden alkalommal megtelt. A képzőművészeti szakkör munkájában például rendszeresen átlag százán vettek részt. Sokan látogatják az irodalmi szakkör érdekes előadásait is. A kör tagjai szerkesztik a járás egyetlen folyóiratát, a kéthavonként megjelenő fényoszlopot. A klubban segítik, bírálják a művészeti munkát, ismertetik a környék irodalmi hagyományait.

"Ismerd meg negyedét" - füzettsorozatot ad ki a Borsod megyei tanács

A Borsod megyei tanács népművelési osztálya a megye haladó hagyományainak popularizálására, a történelmi nevezetességű vidékek megismertetésére kiadványsorozatot indított. Az "Ismerd meg negyedét" - sorozat első füzeté - a sarospataki járás történetéről - most jelent meg. Rövidesen a muhiusztái csata történetéről, a borsodi gyümölcsstermelők és a tokaji borvidék dolgozóinak életével foglalkozó írások jelennek meg.

Juniusban Nógrádban vendégszerepel a debreceni színház

A debreceni Csokonai Színház együttese június közepétől augusztus közepéig Nógrád megyében vendégszerepel. Mintegy 30 előadást tartanak Salgótarjánban, de felkeresik a megye községeit is, - elsősorban a bányavidékeket.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955. május 29.

7 óra 30 perc

Mi ujság vidéken? ...2.folyt./ ó Vid HA/Td/Bhé -cz P

Javul a szombathelyi vízellátás

Vas megyében az ötéves terv során több mint hatmillió forintot fordítottak a vízellátás javítására. A munka tovább tart: Szombathelyen például ebben az évben két mélyfurású kút épül.

Naponta ezer köbméter vizet adnak majd, ami lehetővé teszi, hogy a város vízcsőhálózatát 1.500 méterrel bővítsék. A megyében ezenkívül még csaknem hárommillió forintot fordítanak a vízellátás javítására.

Csaknem ötvenezeren látogatták az idén a makói József Attila kulturházat

A makói József Attila kulturházban az idén már csaknem ötvenezeren fordultak meg. A tizenöt szakköri szoba a különböző foglalkozásokon minden alkalommal megtelt. A képzőművészeti szakkör munkájában például rendszeresen átlag százán vettek részt. Sokan látogatják az irodalmi szakkör érdekes előadásait is. A kör tagjai szerkesztik a járás egyetlen folyóiratát, a kéthavonként megjelenő élnyszórót. A lapban segítik, bírálják a művészeti munkát, ismertetik a környék irodalmi hagyományait.

"Ismerd meg megyédet" - füzet sorozatot ad ki a Borsod megyei tanács

A Borsod megyei tanács népművelési osztálya a megye haladó hagyományainak popularizálására, a történelmi nevezetességek megismeretetésére kiadványsorozatot indított. Az "Ismerd meg megyédet" sorozat első füzeté - a sárospataki járás történetéről - most jelent meg. Rövidesen a muhi pusztái csata történetéről, a borsodi gyűnölstermelők és a tokaji borvidék dolgozóinak életével foglalkozó írások jelennek meg.

Juniusban Nógrádban vendégszerepel a debreceni színház

A debreceni Csokonai Színház együttese június közepétől augusztus közepéig Nógrád megyében vendégszerepel. Mintegy 30 előadást tartanak Salgótarjánban, de felkeresik a megye községeit is, - első sorban a bányavidékeket.

/folyt.köv./

MTI BELFELDI HIREK

B 8. kiadás

1955. május 29.

7 óra 35 perc

/Mi ujság vidéken?.. 3. folyt./ ö Vid HA/Fd/Bné -cz P

Falu-muzeumot rendeznek be a nagykereki Bocskai várban

A községi népfront-bizottság kezdeményezésére nagykereki dolgozói számos korabeli emléket gyűjtöttek össze az elmúlt év nyarán tartott Bocskai ünnepségre. Az idei nyáron rendezték be a Bocskai vár egy szobáját, s ott a gyűjtött anyagból állandó kiállítást nyitnak, falu-muzeumot rendeznek be.

Több mint hárommillió forintot fordítanak lakásfelújításra Békés megyében

Több az esztendőben a Békés megyei tanács ismét jelentős összegeket költ a városok, községek fejlesztésére. Több mint 3,600.000 forintot fordítanak az ivóvízellátás megjavítására. Több mint hárommillió forint rendelkezésre áll lakások felújításra és jelenleg más célt szolgáló épületeknek lakásokká történő átalakítására.

Gepida temetőt tartanak fel Szolnok-Szandán

Szolnok-Szandán 1953-ben ásatásokat kezdtek, s az itt feltárt gepida temetőből eddig 194 sír került napvilágra. E korszak megismeréséhez nyújt további adatokat az áprilisban Jászszent-andráson feltárt honfoglaláskori temető is.

Naponta 40-50 vértömlesztést végeznek a szombathelyi kórházban

Az ötéves terv során sokat fejlődött a szombathelyi megyei vérkonzerv állomás is. 1949-ig az állomás segítségével havonta átlag 12 vértömlesztés volt a megyei kórházban, ma pedig már naponta 40-50 transzfuziót végeznek konzervált vérrel. /MTI/

## M T I B E L F Ö L D I H I R É K

B 9.kiadás

1955. május 29.

7 óra 40

A konzervgyári tulnyomórésze már befejezte a zöldborsó tartósítására tett előkészületeket

i Gö/Mt/Bné NL KM

1955. május 29.

A magyar zöldborsó nemcsak hazánkban, de külföldön is a legkeresettebb főzelék-konzervek közé tartozik. Ezért a konzervipar ebben az évben 170 vagonnal több zöldborsót akar tartósítani, mint 1954-ben. A Konzerv és paprikaipari igazgatóság versenyt szervezett a "legjobb borsófeldolgozó vállalat" címért. A versenyfeladatok első pontjaként a műszaki felkészülést jelölték meg.

Az igazgatóság műszaki brigádja a hónap eleje óta ellenőrzi az üzemeket. Munkájuk során megállapították, hogy a gyárak jó eredményeket értek el a műszaki felkészülés terén. Közülük is a legjobb a Szegedi Konzervgyár, amely határidőre befejezte előkészületeit és a múlt évhez képest igen sok a jelentős új műszaki intézkedés. A Dunakeszi Konzervgyár az üzem higiénijának biztosítása érdekében tett intézkedéseért kapott dicsőretet. Sok változást hajtottak végre a Kiszécsi Konzervgyárban és kifogástalanul működtek a Hatvani Konzervgyár berendezései az üzem próba alatt.

Több üzem azonban nem fejezte be határidőre az előkészületeket. Ezek közé tartozik a Gyümölcs- és főzelékkonzervgyár, a paksi és az alföldi Kecskényi Konzervgyár, amelyeknek munkáját az építőipar késedelmessége zavarja.

Az igazgatóság műszaki brigádja megvizsgálta azt is, hogy a vállalatok miként készítették elő a zöldborsó ütemes beérkezését. Ezen a téren a Gyümölcs és főzelékkonzervgyár és a Hatvani Konzervgyár végzett jó munkát. /MTI/

Üdülőt építettek társadalmi munkában az Alkalmi Aruk Háza dolgozói

i KL/dg/Bné NL KM

1955. május 29.

Azokban nyitották meg üdülőjüket Leányfalun az Alkalmi Aruk Háza dolgozói. A négyszobos nyaraló felépítésénél osziban egyetlen "hivatásos" kőműves dolgozott, aki a munkát irányította. Minden egyéb tevényt az arukházi dolgozói társadalmi munkában végezték el. A külsőleg is igen szép üdülő felépítése így mindössze 30.000 forintba került. Az új pihenőhelyen alkalmanként 16 dolgozó talál fel-  
frissülést. /MTI/

## MTI BELFOLDI HIRÉK

B 9.kiadás

1955. május 29.

7 óra 40

A konzervgyári tulnyomórésze már befejezte a zöldborsó tartósításiára tett előkészületeket

i Gö/Mt/Bné NL KM

1955. május 29.

A magyar zöldborsó nemcsak hazánkban, de külföldön is a legkeresettebb főzelék-konzervek közé tartozik. Ezért a konzervipar ebben az évben 170 vagonnal több zöldborsót akar tartósítani, mint 1954-ben. A Konzerv és paprikaipari igazgatóság versenyt szervezett a "legjobb borsófeldolgozó vállalat" címért. A versenyfeladatok első pontjaként a műszaki felkészülést jelölték meg.

Az igazgatóság műszaki brigádja a hónap eleje óta ellenőrzi az üzemeket. Munkájuk során megállapították, hogy a gyárak jó eredményeket értek el a műszaki felkészülés terén. Közülük is a legjobb a Szegedi Konzervgyár, amely határidőre befejezte előkészületeit és a múlt évhez képest igen sok a jelentős új műszaki intézkedés. A Dunakeszi Konzervgyár az üzem higiénijának biztosítása érdekében tett intézkedéseért kapott dicsőrejtet. Sok változást hajtottak végre a Kiszéki Konzervgyárban és kifogástalanul működtek a Hatvani Konzervgyár berendezései az üzemi próba alatt.

Több üzem azonban nem fejezte be határidőre az előkészületeket. Ezek közé tartozik a Gyümölcs- és főzelékkonzervgyár, a páksi és az Alföldi Kecskényi Konzervgyár, amelyeknek munkáját az építőipar késedelmessége zavarja.

Az igazgatóság műszaki brigádja megvizsgálta azt is, hogy a vállalatok miként készítették elő a zöldborsó ütemes beérkezését. Ezen a téren a Gyümölcs és főzelékkonzervgyár és a Hatvani Konzervgyár végzett jó munkát. /MTI/

Üdülőt építettek társadalmi munkában az Alkalmi Aruk Háza dolgozói

i KL/dg/Bné NL KM

1955. május 29.

Azokban nyitották meg üdülőjüket Leányfalun az Alkalmi Aruk Háza dolgozói. A négy-szobás nyaraló felépítésénél csupán egyetlen "hivatásos" kőműves dolgozott, aki a munkát irányította. Minden egyéb tevényt az arukházi dolgozói társadalmi munkában végezték el. A külsőleg is igen szép üdülő felépítése így mindössze 30.000 forintba került. Az új pihenőhelyen alkalmanként 16 dolgozó talál fel-frissülést. /MTI/



## M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955. május 29.

11 óra -- perc

### A választók és a tanácstagok gyümölcsöző megbeszélései a tanácstagi beszámolóknak

ő Vid HA/Szl/Bné -cz KM

1955. május 29.

#### Tatabányán

a napokban kezdődtek meg a tanácstagi beszámolók. Összesen 113 választókerületben adnak számot a tanácstagok, hogy az elmúlt fél évben mit tettek választóikért. A 28-as választókerületben csaknem 100-an hallgatták meg Juhász Józsefné beszámolóját. Juhásznóra szeretettel és megbecsüléssel gondol minden választója, mert rászolgál a bizalomra. Gyakran fordul a dolgozók otthonában is, hogy tájékozzódjék a kisebb és még nagyobb gondokról.

Mind ő, mind más tanácstagok a választók számos kérésének elintézéséről adhatnak számot. A Fűst Sándor utcában például több száz méter hosszúságban megjavították az utat és rendbehozták a piac-teret. A munkában a tanácstagok és a választók egyaránt résztvettek. A dolgozók kérésére a tanács népboltot nyitott a 21-es körzetben s ugyanitt a dolgozók kívánságára varrótanfolyamot és olvasókört szervez a körzet tanácstagja.

#### Miskolc

legnépesebb kerületében, az I. kerületben a beszámolóknak tapasztalatai azt bizonyítják, hogy az elmúlt évhez viszonyítva egyre több a közérdekű javaslatok száma. Az eddig megtartott 15 tanácstagi beszámolón több mint száz közérdekű javaslat hangzott el.

#### Veszprém

tanácstagjainak több mint fele számolt már be tevékenységéről. A lakosság érdeklődésére jellemző, hogy a beszámolókon több mint kétezer vettek részt. A tanácstagok sok szép eredményről számolhattak be. Heten adhattak számot arról, hogy körzetükben gyermekjátsszótér épült. Mégpedig a lakosság társadalmi munkája révén fele költséggel, s így a nyárra még egy sor játszótérrel örvendeztetethetik meg a gyerekeket. A legtöbb szó esett az utak, utcák javításáról. A községpolitikai terv nagy összegeket ír nyolc elő erre a célra, a lakosság pedig felajánlotta, hogy társadalmi munkával segít az építőanyag fuvarozásában és a talaj egyengetésében.

↳ /beszámolón

Szolnokon

Hauk István, a megyei kórház igazgatója, a megyei tanács tagja tartott

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1955. május 29.

11 óra 10 perc

/A választók és a tanácsotok... folytatás/ ö Vid HA/Szl/Bnó -cz KM

a napokban beszámolt. Szólt arról, hogyan múlt el a tanács és a tömegok kapcsolata. Ezt mutatja azt is, hogy a tanács választás óta eltelt fél év alatt a tanácsotok kilenceszer annyi fogadóóráit tartották, mint az elmúlt év során. Sokat fejlődött az oktatásügy: a beszámoló időszakban 45 új tanteremmel bővültek a Szolnok negyeci iskolák, jelenleg újabb 19 tanterem épül. Nagy léptekkel halad előre a megye egészségügye: a negyeci kórházban két új sebészeti osztály létesült 150 ágygal, nemrégiben nyit meg a szolnoki rendelőintézet. Az egészségügyi állandó bizottság az elmúlt fél évben az általános egészségügyi kérdések megoldásán túl elsősorban a mezőgazdasági települések egészségügyi viszonyival foglalkozott. Vizsgálatot tartottak szőlő- és mezőgazdasági üzemekben és az újonnan létesült állami gazdaságoktól, termelőszövetkezeti településeket egészségügyi szempontból rendezték. Sok még a tennivaló, főleg a régi mezőgazdasági települések egészségügyének megjavításában. /MTI/

---

M T I      B E L F Ö L D I      H I R E K

B 12. kiadás

1955 május 29

15 óra 10 perc

Gyorslista a békekölcsön-sorsolás harmadik napjáról

k OTP TI Bn

1955 május 20

Ötvenezer forintot nyert:

Sorozat:      Sorszám:

0397	0862
0799	0708
2426	0276
2581	0446
3631	0415
4284	0036

Huszonötezer forintot nyert:

0591	0455
1219	0156
1268	0230
1334	0558
1704	0937
2753	0442
4050	0910
5474	0671

Tizezer forintot nyert:

0021	0670
0299	0864
0330	0876
0409	0094
0416	0965
0617	0660
0975	0214
1093	0360
1124	0484
1701	0525
3074	0107
3249	0005
3308	0475
3459	0039

Sorozat:	Sorszám:
3866	0056
4019	0244
4116	0885
4551	0279
5049	0982
5054	0585
5253	0010
5460	0190
5896	0408

/folyt.köv./

M T I            B E L F Ö L D I

H I R E K

B 13. kiadás

1955 május 29

15 óra 15 perc

/Gyorslista.... 1. folyt./ k OTP TI Bn

Ötezer forintot nyert:

Sorozat:	Sorszám:	Sorozat:	Sorszám:
0086	0142	2855	0158
0225	0561	2899	0317
0334	0976	3165	0272
0468	0939	3166	0416
0479	0307	3190	0315
0564	0320	3303	0261
0600	0892	3574	0420
0615	0975	3585	0179
0620	0079	3649	0107
0669	0783	3717	0012
0733	0053	3841	0289
0787	0557	4076	0335
0875	0353	4119	0727
1006	0851	4196	0863
1011	0823	4246	0134
1123	0418	4304	0425
1167	0605	4354	0889
1168	0494	4360	0852
1296	0003	4448	0286
1397	0389	4449	0006
1437	0504	4535	0971
1487	0942	4587	0431
1669	0918	4816	0420
1700	0333	4876	0928
1798	0839	4915	0490
1811	0490	5087	0250
1904	0587	5278	0157
2081	0421	5411	0280
2107	0435	5413	0069
2322	0161	5415	0070
2515	0421	5447	0386
2552	0314	5468	0667
2595	0024	5480	0343
		5801	0141
		5855	0379
		5992	0850

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 május 29

14 óra 45 perc

/Gyorslista..... 2. folyt./ k OTL TT Bn

Ezer forintot nyert:

Ötszáz forintot nyert:

Sorozat: Számtól-számig:

Sorozat: Számtól-számig:

0128 301-0400  
 0370 101-0200  
 0438 201-0300  
 0465 601-0700  
 0574 801-0900  
 1280 901-1000  
 1760 401-0500  
 1989 401-0500  
 2309 401-0500  
 3719 001-0100  
 3999 101-0200  
 4872 801-0900  
 4923 101-0200  
 5017 401-0500  
 5079 701-0800  
 5243 501-0600  
 5298 501-0600

1975 201-0300  
 2080 201-0300  
 2160 101-0200  
 2373 101-0200  
 2379 401-0500  
 3008 101-0200  
 3079 401-0500  
 3149 401-0500  
 3253 401-0500  
 3443 201-0300  
 3937 301-0400  
 4017 201-0300  
 4052 801-0900  
 4113 701-0800  
 4153 401-0500  
 4348 301-0400  
 4415 501-0600  
 4626 401-0500

4791

Ötszáz forintot nyert:

0185 501-0600  
 0420 101-0200  
 0451 901-1000  
 0521 901-1000  
 0602 201-0300  
 0694 401-0500  
 0889 801-0900  
 0986 701-0800  
 1114 101-0200  
 1210 201-0300  
 1264 801-0900  
 1353 601-0700  
 1415 801-0900  
 1597 401-0500  
 1624 501-0600  
 1699 201-0300  
 1842 301-0400

4811  
 4925  
 5102  
 5284  
 6029

501-0600  
 501-0600  
 801-0900  
 101-0200  
 101-0200  
 301-0400

/folyt.köv./

M T I      B E L F Ő L D I      H I R E K

B 15. kiadás

1955 május 29

15 óra 50 perc

/Gyorslista..... 3. folyt./ k OTP TI Bn

Háromszáz forintot nyert:

Sorozat:	Számtól-számig:	Sorozat:	Számtól-számig:
0021	601-0700	0767	401-0500
0033	501-0600	0781	401-0500
0086	101-0200	0783	201-0300
0128	801-0900	0787	501-0600
0165	801-0900	0797	801-0900
0207	801-0900	0799	701-0800
0211	501-0600	0875	301-0400
0225	501-0600	0920	401-0500
0299	801-0900	0927	701-0800
0330	801-0900	0974	201-0300
0332	801-0900	0975	201-0300
0334	901-1000	0994	401-0500
0377	901-1000	1006	801-0900
0396	301-0400	1011	801-0900
0397	801-0900	1093	301-0400
0409	001-0100	1103	601-0700
0416	901-1000	1123	401-0500
0417	901-1000	1124	401-0500
0423	701-0800	1126	701-0800
0466	001-0100	1167	601-0700
0468	901-1000	1168	401-0500
0479	301-0400	1168	301-0400
0499	101-0200	1174	801-0900
0564	301-0400	1208	801-0900
0591	401-0500	1219	101-0200
0600	801-0900	1251	101-0200
0615	901-1000	1268	201-0300
0617	601-0700	1286	601-0700
0618	801-0900	1295	601-0700
0620	001-0100	1296	601-0700
0632	301-0400	1334	501-0600
0660	701-0800	1397	301-0400
0669	701-0800	1399	001-0100
0733	001-0100	1418	701-0800
0735	901-1000	1437	501-0600

/folyt.köv./

Időjárásjelentés

& Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti május 29-én,  
vasárnap délben:

Hűvös idő

A nyugat felől érkező cseéni ciklonok egyre mélyebben nyomulnak a kontinens belsejébe és Közép-Európában hűvös, s zeles időjárást okoznak, Ausztriában, Csehszlovákiában, a Balkánon, valamint hazánk nyugati területein sokfelé esik az eső. A skandináviai anticiklon lassan dél felé terjeszkedve hűvös, sarkvidéki légtömegeket szállít Európa északi területei fölé.

Hazánkban tegnap felhős, hűvös volt az idő, eső csak a Dunántulon hullott. A csapadék mennyisége Szentgotthárdon 11, Kőrmenden 10, Lentiben 15, Letenyén 16, Bacsón 13 mm volt. A nappali hőmérséklet általában 19-22 fokig emelkedett, Pécsen azonban csak 15 fokot mértek. Ma hajnalban az északkeleti megyékben 6-9, máshol 9-12 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 8,6 fokkal alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag, a légnya és napi középértéke pedig megegyezett a sokévi átlaggal.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, s lig változik.

Várható időjárás hétfőn estig: jobbára borult, hűvös idő, sokfelé eső. Mérsékelt, időnkint élénkebb északkeleti keleti szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel:  
8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 15-18 fok özött. /ATI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1955 május 29

16 óra — perc

/Gyorslista..... 4. folyt./ k OTP TI Bn

Háromszáz forintot nyert:

Sorozat:	Számtól-számig:	Sorozat:	Számtól-számig:
1487	901-1000	2855	101-0200
1562	401-0500	2877	201-0300
1569	101-0200	2899	301-0400
1635	601-0700	3074	101-0200
1647	401-0500	3165	201-0300
1669	901-1000	3166	401-0500
1700	301-0400	3182	201-0300
1701	501-0600	3190	301-0400
1704	901-1000	3231	401-0500
1706	701-0800	3249	001-0100
1778	101-0200	3274	101-0200
1798	801-0900	3289	201-0300
1811	401-0500	3303	201-0300
1826	701-0800	3308	401-0500
1827	401-0500	3410	001-0100
1865	701-0800		001-0100
1874	701-0800	3459	401-0500
1885	801-0900	3574	101-0200
1904	501-0600	3585	401-0500
1912	801-0900	3631	101-0200
1969	501-0600	3649	101-0200
1973	401-0500	3651	101-0200
2006	301-0400	3667	301-0400
2081	401-0500	3698	301-0400
2107	401-0500	3704	001-0100
2199	301-0400	3717	001-0100
2322	101-0200	3841	201-0300
2347	001-0100	3866	001-0100
2426	201-0300	4003	601-0700
2515	401-0500	4019	201-0300
2552	301-0400	4050	901-1000
2581	401-0500	4076	301-0400
2595	001-0100	4116	801-0900
2758	401-0500	4119	701-0800
2783	001-0100	4124	201-0300
2821	201-0300	4141	001-0100
		4196	801-0900

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I

H I R E K

B 18. kiadás

1955 május 29

16 óra 45 perc

/Györszlita.....5.folyt./ k OTP Szb Bn

Háromszáz forintot nyert:

Sorozat:	Számtól- számig:	Sorozat:	Számtól-számig:
4242	301-0400	5400	901-1000
4246	101-0200	5411	201-0300
4284	001-0100	5413	001-0100
4296	201-0300	5415	501-0600
4304	401-0500	5415	701-0800
4354	801-0900	5447	301-0400
4360	801-0900	5460	101-0200
4369	001-0100	5468	601-0700
4407	401-0500	5474	601-0700
4448	201-0300	5480	301-0400
4449	001-0100	5801	101-0200
4457	701-0800	5848	201-0300
4504	201-0300	5855	301-0400
4535	901-1000	5864	201-0300
4551	201-0300	5865	501-0600
4565	301-0400	5888	401-0500
4587	401-0500	5896	401-0500
4816	401-0500	5902	401-0500
4876	901-1000	5932	101-0200
4915	401-0500	5958	601-0700
4929	301-0400	5978	501-0600
4958	301-0400	5992	801-0900
4987	001-0100	6003	101-0200
5049	901-1000	6017	001-0100
5054	501-0600	6029	401-0500
5087	201-0300	6035	401-0500
5124	201-0300		
5130	401-0500		
5177	201-0300		
5182	001-0100		
5248	301-0400		
5253	001-0100		
5278	101-0200		
5283	501-0600		
5297	501-0600		
5312	601-0700		
5362	501-0600		

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. május 29

16 óra 5 perc

/Gyorslista...6.folyt./ k OTP Szb Bn

Kétszáz forint névértékben kisorsolva:

Sorozat:	Számtól-számig:	Sorozat:	Számtól-számig:
0018	001-0100	0566	001-0100
0030	801-0900	0575	401-0500
0044	401-0500	0585	801-0900
0057	501-0600	0615	601-0700
0063	901-1000	0617	801-0900
0069	101-0200	0617	901-1000
0081	701-0800	0630	001-0100
0088	601-0700	0657	601-0700
0089	801-0900	0657	801-0900
0093	901-1000	0672	301-0400
0111	301-0400	0693	101-0200
0115	501-0600	0697	801-0900
0129	501-0600	0710	701-0800
0169	301-0400	0711	001-0100
0188	201-0300	0715	301-0400
0188	601-0700	0724	301-0400
0217	401-0500	0769	201-0300
0252	401-0500	0770	701-0800
0265	101-0200	0770	901-1000
0333	801-0900	0789	201-0300
0356	301-0400	0796	701-0800
0367	501-0600	0841	201-0300
0375	001-0100	0849	601-0700
0405	101-0200	0853	501-0600
0410	401-0500	0883	301-0400
0418	501-0600	0889	201-0300
0430	201-0300	0891	801-0900
0442	701-0800	0909	601-0700
0459	601-0700	0915	801-0900
0479	801-0900	0921	601-0700
0481	101-0200	0980	401-0500
0491	701-0800	1012	301-0400
0492	801-0900	1018	601-0700
0536	401-0500	1022	801-0900
0545	301-0400	1023	001-0100
0548	701-0800	1040	601-0700
0553	401-0500	1040	901-1000

/foly.tköv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20.kiadás

1955 május 29

17 óra 20 perc

/Gyorslista....7.folyt./ k OTP Szb Bn

Kétszáz forint névértékben kisorsolva:

Sorozat	Számtól-számig:	Sorozat:	Számtól-számig:
1063	101-0200	1641	701-0800
1104	301-0400	1646	701-0800
1133	801-0900	1654	701-0800
1148	201-0300	1663	501-0600
1148	901-1000	1698	501-0600
1149	301-0400	1700	401-0500
1192	801-0900	1718	101-0200
1219	401-0500	1719	601-0700
1230	401-0500	1722	301-0400
1261	201-0300	1732	801-0900
1267	501-0600	1742	701-0800
1286	301-0400	1745	101-0200
1288	601-0700	1750	801-0900
1310	501-0600	1762	801-0900
1313	001-0100	1763	001-0100
1342	301-0400	1770	601-0700
1349	301-0400	1783	501-0600
1359	301-0400	1794	001-0100
1386	701-0800	1802	301-0400
1394	701-0800	1802	601-0700
1400	101-0200	1822	401-0500
1411	801-0900	1827	101-0200
1417	701-0800	1838	401-0500
1424	601-0700	1839	001-0100
1439	301-0400	1841	801-0900
1444	501-0600	1845	801-0900
1458	101-0200	1851	501-0600
1466	601-0700	1859	701-0800
1467	801-0900	1884	101-0200
1474	401-0500	1899	701-0800
1493	201-0300	1906	801-0900
1495	001-0100	1929	701-0800
1510	601-0700	1952	401-0500
1518	901-1000	1956	101-0200
1548	301-0400	1958	901-1000
1619	801-0900	1962	801-0900

/folyt.köv./

M T I

B E L F Ő L D I

H I R E K

B 21.kiadás

1955 május 29

47 óra

5 perc

/Gyorslista...8.folyt./ k OTP Szb Bn  
Kétszáz forint névértékben kisorsolva:

Sorozat:	Számtól-számig:	Sorozat:	Számtól-számig:
1993	601-0700	2910	301-0400
1993	701-0300	2954	401-0500
2019	001-0100	3033	101-0200
2065	301-0400	3041	401-0500
2092	201-0300	3072	401-0500
2107	301-0400	3088	001-0100
2108	201-0300	3091	201-0300
2140	301-0400	3136	401-0500
2166	101-0200	3211	201-0300
2168	101-0200	3235	301-0400
2182	201-0300	3240	201-0300
2239	201-0300	3282	401-0500
2247	201-0300	3287	301-0400
2293	001-0100	3290	401-0500
2294	101-0200	3314	201-0300
2309	101-0200	3330	001-0100
2332	301-0400	3335	001-0100
2349	001-0100	3338	301-0400
2375	201-0300	3346	401-0500
2416	301-0400	3401	401-0500
2421	101-0200	3480	201-0300
2450	201-0300	3513	201-0300
2461	401-0500	3567	101-0200
2469	201-0300	3602	401-0500
2495	301-0400	3668	201-0300
2497	001-0100	3708	201-0300
2498	201-0300	3738	001-0100
2504	001-0100	3746	401-0500
2693	201-0300	3765	401-0500
2728	001-0100	3839	301-0400
2728	401-0500	3846	201-0300
2765	001-0100	3886	001-0100
2789	001-0100	3911	301-0400
2816	401-0500	3913	401-0500
2824	001-0100	3922	201-0300
2834	101-0200	3942	101-0200
2845	401-0500	3944	101-0200
2856	001-0100	4000	001-0100
2862	001-0100	4005	201-0300

/folyt.köv./

M T I . . . B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás 1955 május 29

17 óra 30 perc

/Gyorslista....9.folyt./ k OTP Szb Bn

Kétszáz forint névértékben kisorsolva:

Sorozat:	Számtól-számig:	Sorozat:	Számtól-számig:
4038	201-0300	4566	201-0300
4046	301-0400	4568	401-0500
4065	801-0900	4576	401-0500
4070	301-0400	4599	301-0400
4120	601-0700	4599	901-1000
4121	301-0400	4602	101-0200
4148	801-0900	4609	601-0700
4151	801-0900	4611	601-0700
4158	501-0600	4633	801-0900
4162	401-0500	4634	801-0900
4167	901-1000	4667	001-0100
4192	101-0200	4668	201-0300
4213	401-0500	4672	801-0900
4227	701-0800	4689	801-0900
4227	901-1000	4706	001-0100
4237	001-0100	4722	701-0800
4239	201-0300	4729	401-0500
4244	401-0500	4741	201-0300
4253	601-0700	4755	801-0900
4260	901-1000	4776	501-0400
4290	101-0200	4854	101-0200
4292	001-0100	4859	001-0100
4295	101-0200	4863	301-0400
4299	601-0700	4869	201-0300
4312	901-1000	4883	001-0100
4322	201-0300	4912	901-1000
4344	501-0600	4922	101-0200
4353	201-0300	4936	601-0700
4378	701-0800	4944	301-0400
4426	001-0100	4966	201-0300
4434	801-0900	4971	001-0100
4489	301-0400	5003	501-0600
4513	501-0600	5018	501-0600
4526	201-0300	5030	301-0400
4553	601-0700	5047	101-0200
4561	201-0300	5050	601-0700

/folyt jöv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 23. kiadás

1955 május 29

1 óra 30 perc

/Gyorslista..... 13. folyt./ k OTP TI Bn

Kétszáz forint névértékben kisorsolva:

Sorozat:	Számtól-számig:	Sorozat:	Számtól-számig:
5062	301-0400	5480	501-0600
5074	401-0500	5498	501-0600
5097	901-1000	5776	701-0800
5124	601-0700	5818	301-0400
5125	301-0400	5826	701-0800
5130	301-0400	5858	601-0700
5135	901-1000	5864	501-0600
5168	901-1000	5945	801-0900
5172	501-0600	5954	001-0100
5186	901-1000	5965	201-0300
5194	101-0200	5970	401-0500
5206	601-0700	5971	501-0600
5207	701-0800	5993	001-0100
5248	701-0800	6001	901-1000
5280	601-0700	6032	001-0100
5281	001-0100	6032	301-0400
5295	801-0900	6033	701-0800
5299	901-1000	6050	101-0200
5303	701-0800	6080	001-0100
5304	601-0700	6087	301-0400
5349	101-0200		
5356	601-0700		
5366	601-0700		
5370	601-0700		
5380	601-0700		
5383	901-1000		
5389	001-0100		
5389	601-0700		
5402	601-0700		
5406	601-0700		
5410	901-1000		
5420	301-0400		
5451	401-0500		
5462	701-0800		

A fenti gyorslista közvetlenül a huzás után készült. Az esetleges számn hibákért felelősséget nem vállalunk. A hivatalos sorsolási jegyzék alapján az OTP fiókjai és a postahivatalok június 1-én kezdik meg a kisorsolt kötvények beváltását./MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 május 29

16 óra 35 perc

Vass Istvánné rádióbeszéde

i VT Hnó Bn

1955 május 29

A Nemzetközi Gyermeknap alkalmából Vass Istvánné, az MNDSZ elnöke vasárnap délelőtt 10 órakor az alábbi beszédet mondotta a rádióban:

- Kedves Pajtások, Kedves Gyerekek!

- A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége és a magyar édesanyjak nevében me leg. szeretettel: köszöntelek benneteket, a Nemzetközi Gyermeknapon.

- Már szinte megszokottá vált, hogy minden szentendőben van egy nap, amikor szeretett szüleitek és az egész ország benneteket köszönt, titeket ünnepel. Sok-sok gyermek és felnőtt ünnepli, köszönti ma, elkezdett munkánk folytatását, életünk jövőjét, a gyereket.

- De az ünneplés nem mindenütt egyforma. Azokban az országokban, ahol az igazi emberi élet megteremtésén munkálkodnak, ahol a társadalom legföltettebb kincsének a gyereket tekintik, mint a Szovjetunióban, Kínában és a felszabadult népi demokratikus országokban - köztük hazánkban is - ott az egész társadalom segítségével teszik ünnepélyessé és szeretetben gazdaggá a napot.

- De azokban az országokban, ahol a dolgozó népet még ma is rabságban tartják, ahol szameru és nyomoruságos a szülők, a gyermekek élete, - az ilyen országokban: a kormányok támogatása nélkül, csak a dolgozók, a szülők ünneplik gyermekeiket, a Nemzetközi Gyermeknapon.

- Kedves Pajtások!

- Akik ma ünnepolni jöttetek össze gyönyörű hazánk városáiban: és falvaiban, ti már a felszabadult Magyarországi gyermekei vagytok. É azt a csuf, régi világot, melynek szüleitek még szenvedői voltak - ti már csak az emlékezésekből, az elmondásokból, a történelemből ismeritek.

/folyt. köv./

B 25. kiadás

1955 május 29

4 óra 40 perc

/Vass Istvánné...1.folyt/ t VT § Hné Bn

- Mert bizony nem volt mindig boldog és derűs a gyermekélet hazánkban. Alig lo esztendeje még sokezer magyar család legfőbb kívánsága az volt, hogy mindennapi munkája legyen, hogy egyszer jóllekhasson. A gyermekek úgy vágytak egy-egy jó ebéd, ruha, cipő, vagy tanulás után - mint ahogyan sokan ma közületek vágytak egy kerékpár, vagy egy hajsbaba után. A múltban a gyermekek számára szinte elérhetetlen vágyódás maradt a jó ebéd, a ruha, a tanulás.

- Ti már olyan világban éltök, amikor naponta érzitek és élvezitek az állam szeretetteljes gondoskodását, mindenre kiterjedő figyelmét. Születek megelégedettek és örül a lelkük, ha rítok néznek, ha látják egészséges arcotokat, boldog mosolyotokat.

- Kedves Gyerekek !

- Nektek azonban, akik már az új világban éltök, soha ne feledkeznetek arról a nehéz küzdeletről, harcokról és hősiesség helytállásról, amelynek során dolgozó népek, a ti édesanyátok és édesapátok megteremtették számotokra ezt az új életet.

- Sokezer szovjet gyermek maradt árván, akiknek édesapja hazánk felszabadításáért adta életét ezért, hogy szabadon élhessünk, hogy békében dolgozhassunk. Hazánk dolgozó népe szeretett pártunk vezetésével lo esztendő alatt új világot, ragyogó jövőt teremtett nektek. Erről soha, soha ne feledkezsetek meg, ezt véssétek mélyen emlékezetetekbe, mert ennek köszönhetitek gondtalan, boldog életeteket, nyugodt tanulásotokat.

- De ne feledkezsetek meg arról sem, hogy vannak még országok, ahol most is úgy élnek az apák, az anyák, a gyermekek, mint ahogyan régen nálunk élték. Ezekben az országokban még mindig sok a könny, a bánat, a nélkülözés. Az egyik francia újság es év márciusi számában erről ír, hogy hogyan látatták ki egyik kora hajnalban a Rousset-családot hathónapos gyermekükkel egy levegőtlen, folyóvíz és kánony nélküli lakásból. A kilakoltatás oka az volt, hogy a munkanélküli apa nem tudta az utolsó havi házbért kifizetni. Gondeljátok csak el, mit érezhetett az az édesanya, aki éppen öltöztette kicsiny gyermekét, amikor közölték vele, hogy néhány perc alatt el kell hagynia a lakást és minden holnijukat kitették a lépcsőházba. A kilakoltatás reggelén nagyon hideg volt, a piciny gyermek megfázott és rövid idő alatt meghalt. /Tolstoj-köv./

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 május 29

17 óra 40 perc

/Vass Istvánné...2.folyt/ t VT § Hné Bn

- Az édesanyák mindenütt egyformán szeretik gyermekeiket. Mindenütt igazi boldogságot akarnak számukra biztosítani. Képzeljétek el milyen szomorú az édesanyák és gyermekek élete Japánban, ahol még mindig árucikk a gyermek. S míg egy kis-kutya ára 50 dollár, addig egy gyermeket már 22 dollárért lehet vásárolni.

- Kedves Gyermek !

- Amikor ti boldogok vagytok és élvezitek azt a sok jóst és szépet, amelyet szüleitek szorgos munkával teremtettek nektek, amikor jóízűen fogyasztjátok a mai ünnepre készített süteményt, ne feledkezzetek meg ezekről a gyerekekről sem. A Nemzetközi Gyermeknapon dobbanjan a szívetek az övékével együtt. Gondoljatok arra, hogy szüleitek az ő meselyükért is harcolnak, az ő békéjükért is harcolnak.

- A gyermeké a jövő! És mi, szülők, édesanyák a világ édesanyáival együtt azt akarjuk, hogy ez a jövő boldog legyen. Ehhez pedig béke kell. Ezért egyesítjük erőnket és harci elszántságunkat. Erről lesz szó a Béke-Világkongresszuson és ezért ül össze az Anyák Világkongresszusa is, hogy együttesen harcoljunk a világ minden emberével és édesanyáival együtt, hogy gyermekeink békében éljenek és mindenütt olyan boldogok legyenek, mint a Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban.

- Kedves Gyermek !

- Néhány hét múlva befejeződik a tanítás és várnak benneteket az üdülők, a táborok, a szórakozó és pihenőhelyek. Kormányunk, a társadalmi szervezetek - köztük a szülői munkaközösségek és az MNDSZ - segítségével arra törekszünk, hogy minél szebbé tegyük számotokra az iskolai szünidőt. Természetesen, hogy mindezt nyújtani tudjuk számotokra, szüleiteknek, egész dolgozó népünknek sokat kell fáradni, dolgozni. Mi ezt szívesen és boldogan tesszük, mert nem ismerünk fáradtságot, ha rólatok, jövőnk reményeiről van szó.

/folyt.köv./

2

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955 május 29

17. évf. 40. perc

/Vass Istvánné.....3.folyt/ t VT § Hné Bn

-Kelves Gyermekek ! Kelves Pejtások !

- A mai ünnep alkalmával szeretnék figyelmétekre is benneteket arra, hogy mit vár tőletek az ország, mit várnak tőletek szüleitek. Nézzetek körül a mi szép országunkban. Lisszák, tiótek a sok -voda, iskola. Nézzetek épülnek gyáraink, teromek földjeink és a ti kezetekbe adjuk át néhány év múlva a megkezdett munkát. Elvárjuk tőletek, hogy folytassátok az általunk megkezdett munkát, s hogy jó gazdái legyetek a mi szabad, boldog, egyre épülő, szépülő hazánknak.

- Ehhez mindennek ott az szükséges, hogy szorgalmasan tanuljatok, hogy jó tanulmányi eredménnyel fejezzétek be az iskolai évet és ezzel az ország hasznos tagjaivá legyetek, /fognak össze

- Soha ne feledjétek el, hogy szüleitek milyen nagy szeretettel és aggodalommal nevelnek fel benneteket. Soha nem ismernek fáradságot, megtorpanást a nehézségek leküzdésében, hárulatok, a ti életetekről, jövőtökről van szó. Ezért /.../ édesapáitek, édesanyáitek a világ népeivel együtt, hogy elhárítsanak minden akadályt, amely a béke biztosításának, a gyermekek életének, boldog jövőjének útjában áll. Szeressétek és tiszteljétek szüleiteket, akik értetek dolgoznak, fáradoznak.

- Szüleitek mellett a pedagógusok azok, akik segítenek benneteket az új élet megkezdése után. Nagyon sokat köszönhetek nekik. A nevelők is azok, akik megismertetnek benneteket az első betűvel, ők tanítják leírni az első szót, ők azok, akik megismertetik veletek a világot. Mindazt /.../ áldozatos, fárasztó munka árán érik el. Ők is, akár csak édesanyáitok, soha nem mutatják, ha fáradtak, türelemmel és szeretettel foglalkoznak minden gyermekkel. Az ő munkájuknak is sokat köszönhetek, ők is hozzájárulnak ehhez, hogy bölöletek mérnök, orvos, tanító, jó ipari szakmunkás, mezőgazdasági munkás legyen. Ezért szeressétek, tiszteljétek és becsüljétek őket.

- Szeressétek hazánkat és dolgozó népét. Szeressétek a mi szép anyamelvünk t, azt a várost, azt a falut, ahol születtetek. Vessétek szívetekbe már most, hogy a magyar hazát szeretni egyet jelent dolgozó népünk szeretetével, amely sok harc és munka árán építette és építi egyre szebbé és boldogabb országunkat. /folyt.köv./

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955 május 29

17 óra 45 perc

/Vass Istvánné...4.folyt/ t VT & H. é Bn

- Szeressétek és tiszteljétek a minden nehézségen győzedelmeskedő, harcokban megédzett pártunkat, ezt a pártot, amely biztos kézzel vezetett eddig is és vezet bennünket a jövőben is, a boldog élet utján.

- Szeressétek a magyar nép felszabadítóját, a hatalmas Szovjetuniót.

- Szeressétek és tekintsetek példaképekként a szovjetunió gyermekeit, akik annyi boldogságot és örömet szereznek szüleiknek és nagy családjuknak: a szovjet népnek.

- Érezzétek testvéreiteknek a világ minden gyermekét, legyen az barna, fehér, vagy sárgabőrű. Boldog és egyre boldogabb életetek során ne feledkezzetek meg róluk, gondoljátok az ő nehéz életükre, és jó tanulókatokká, eredményes munkásokat, járulatok hozzá ehhez a harchoz, amely az ő életük megváltozásának idejét egyre közelebb hozza.

- Ha ilyenek lesztek, akkor meg is fogjátok érteni a mi társadalmi rendünk igazát, erejét és annak dolgos, becsületes, bátor, őszinte munka- és hazaszerető, boldog polgárává válnak.

- Befejezésül azt kívánom, hogy érezzétek jól magatokat ezen a napon, szórakozzatok, legyetek nagyon vidámak és nagyon boldogok. /MTI/

---

2

Szinpompás műsor, jó szórakozás az Építőik Ünnepén

t SzB/dg Hné Bn

1955 május 29

Vasárnap a kedvezőtlen időjárás ellenére is sokan keresték fel a hűvösvölgyi Nagyrétet. Az építőipari dolgozók családjával, barátjaikkal, vendőgeekkel jöttek el, hogy vidám, gondtalan szórakozással együtt ünnepeljék az Építőik napját, az építőik ünnepét.

Az ünnepség az építőipari tanulóknak, a régi mozgalmi munkások, a sportolók felvonulásával kezdődött, majd a Nagyréten felállított színpadokon megkezdődtek a bemutatók, üzemi és villalati kultúrcsoportok, népi táncosok és színjátékok, hangversenyek és énekszámok váltogatták a gyimást. A sportszínpadon torna, birkózás és ökölvívó bemutatókat rendeztek, a kis- és nagyréten röplabdameérkőzéseket tartottak. A gyermekek örömeire a Csím-bum cirkusz is megkezdte műsorát. A Gyermekszínpadon bohócok, artisták, a Földalatti Vasutépítő Vállalat gyermekcsoportja, bűvészek, mese-mondók szórakoztatták a kis ünnepelőket. Nagy sikere volt a Hídépítő Vállalat bábcsoportjának.

A délutáni órákban már teljes üzem volt a Nagyréten. Egyszerre négy színpadon adtak műsort. A nagyszínpadon az Építőik Rőzsa Ferenc Kulturháza és az építőipari üzemek legjobb művészeti csoportjai, neves fővárosi művészek szórakoztatták az ünnepelőket. Vidám, tartalmas forgatag volt a Nagyrét. A 2. számú színpadon a legjobb építőipari kultúrcsoportok a sportszínpadon kívül, sportolók, a 4. színpadon pedig gyermekszínészek gondoskodtak a jó hangulatról, a látványos műsorról.

Nagy sikere volt a könyvsátornak, sokan keresték fel a munkásvédelmi és sportkiállítását. Száz- és száz pár táncolt a rét szélein felállított sítortáborokban. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955. május 29.

6 57 perc

Baranya megye ipari üzemeinek csatlakozása a husz budapesti vállalat felhívásához

i Vid KL/dg Mi Bn

1955. május 29.

Baranya megye ipari üzemeinek vezetői, legjobb dolgozói, párt- és tömegszervezeti vezetők szombaton délelőtt a megyei pártvégrehajtóbizottság ülésében ipari aktiva-értekezletet tartottak. Az aktíván az alábbi határozatot hozták:

Mi, Baranya megye ipari dolgozói - munkások, művezetők, mérnökök és gazdasági vezetők - a husz budapesti ipari vállalat felhívása nyomán megvitattuk vállalatunk tervteljesítésének helyzetét, az 1955 év során előttünk álló feladatokat pártunk III. Kongresszusa és a Központi Vezetőség márciusi határozatainak utmutatásai alapján és megtettük vállalatunkat az 1955 évi tervek határidő előtti teljesítésére, a termelékenység emelésére, az önköltség csökkentésére, az export-tervek maradéktalan és határidő előtti teljesítésére - hangzik a csatlakozás.

A felszabadulási versenyben elért eredmények bizonyítják, hogy megértettük a Központi Vezetőség márciusi határozatát és teljes egészében magunkévá téve azokat, tettekkkel harcolunk a határozatok minden részletében való megvalósításáért. Megyénk szénbányászati trösztjei, a komlói és a pécsi szénbányászati tröszt elnyerték a felszabadulási sorleget. Ma azért harcol a két szénbányászati tröszt sikeresen, hogy mind a kettő elnyerjék a minisztertanács és a SZT vörös vándorzászlaját. Az első negyedév sikeres munkája nyomán 16 ipari vállalatunk nyerte el a büszke öklöm címet. Ezek az eredmények arra köteleznek bennünket, hogy minden elbizakodottságot félretéve, még szilárdabban és még következetesebben harcoljunk az 1955 évi tervek minden részletében való határidő előtti teljesítéséért, ugyanakkor megfelelően felkészüljünk a második ötéves terv sikeres megkezdésére.

Mindent azért tesszük, mert megértettük, hogy szeretett hazánk érdekei, a munkásosztály, a dolgozó parasztság, a haladó értelmiség érdekei, valamint a béke védelme egyaránt megköveteli tőlünk azt, hogy a helyi lehetőségek maximális kihasználásával a fegyelem, a rend a szervezethez javításával, az új és haladó technikára, technológiára alapozva nemcsak teljesíteni, hanem túl is kell teljesíteni az 1955 évi népgazdasági terveket.

/fcl.../

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31 kiadás

1955. május 29.

17 6 50 perc

/Baranya megye...1 folvt. i Vid. KL/dg Mi Bn/

Vállaljuk, hogy éves teljes termelési tervünket december 26-ra befejezzük és az éves tervünket 39.5 millió forinttal teljesítjük túl. Ebből nehézipari üzemek 17.3 millió, könnyűipari üzemek 7.1 millió, élelmiszeripari üzemek 8 millió, helyiipari üzemek 7.1 millió forint értékű terven felüli terméket állítanak elő.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt december 21-re, a Komlói Szénbányászati Tröszt december 26-ra, a pécsi Brikettgyár december 21-re, a pécsi Kokszművek december 24-re, a Sopiana Gépgyár december 10-re, a Mezőgazdasági Szerárugyár december 15-re, a pécsi Porcelángyár december 24-re, a mohácsi Selyemgyár december 20-re, a pécsi Bőrgyár december 16-re, a pécsi Kesztyűgyár december 24-re, a szigetvári Cipőgyár december 24-re, a Baranya megyei Malomipari Egyesülés december 20-ra, a pécsi Pannónia Sörgyár november 7-re, a pécsi Növényolajipari Vállalat december 24-re, a helyiipari vállalatok december 21-re teljesítik éves termelési tervüket.

A felajánlások teljesítésének eredményeképpen 59.500 tonna fekete szenet, 6.000 tonna brikettet, 1.200 tonna kokszot, több mint 3 millió téglát, 8.800 tonna cementet, 8.000 pár lószerszánkaretet, 80 tonna porceláncédényt, 48.000 négyzetméter szelvényt, 40.000 négyzetméter bőrféleséget, mintegy 9.000 pár keztűt, mintegy 7.000 pár cipőt, 14.000 hektoliter sört termelünk terven felül.

A termelési tervek túlteljesítése mellett fokozott figyelmet fordítunk az export-tervek minőségi és határidő előtti teljesítésére, melynek eredményeképpen a pécsi Porcelángyár december 27-re, a pécsi Kesztyűgyár december 24-re, a szigetvári Cipőgyár december 24-re, a Dunántúli Konzervgyár december 15-re, a Baranya megyei Tejipari Vállalat sajtexportját október 13-ra, vaj exportját december 23-ra, a pécsi Növényolajipari Vállalat december 22-re teljesíti exportkötelezettségeit.

A mennyiségi vállalások teljesítése mellett főfigyelmünket a termelékenység emelésére, a termelési költségek csökkentésére fordítjuk. Dolgozóinkat arra mozgósítjuk a pártszervezetek irányításával, a szakszervezetek versenyszervező munkáján keresztül, hogy havi vállalásaikat főként a termelékenység emelésére, az önköltség csökkentésére, a minőségi munka megjavítására, az anyagtehermentesítésre tegyék. Ezzel biztosítjuk, hogy nemcsak több, de olcsóbb és jobbminőségű termékeket fognak gyártani ipari üzemek, dolgozó népünknek. A Központi Vezetőség márciusi határozata szellemében javítjuk üzemekben

/folvt. köv./

## MTI BELFOLDI HIREK

B 32kiadás 1955.május 29.

176 perc

/Baranya megye..2 folyt i Vid KL/dg Mi Bn/

a munka szervezottségét, megszilárdítjuk a munka és a technológiai fejlődést. Fokozottabban hárulunk a munkaidő teljes kihasználásáért, az igazolatlan mulasztók számának csökkentéséért, különösen bányáinkban az indokolatlanul magas táppénzes létszám csökkentéséért, hogy ezzel, valamint a termelési tartalékok jobb kihasználásával emeljük a termelékenységet, csökkentjük az önköltséget.

Tudatában vagyunk annak, hogy a szocializmus építésében a munka termelékenysége az emelés a legfontosabb, ezért vállaljuk, hogy üzeminkben a tervezetten felül átlagosan 3 százalékkal növeljük a termelékenységet. A Komlói Szénbányászati Tröszt 1.2 százalékkal, a bereceni Cement- és Mészmuvek 4 százalékkal, a Mezőgazdasági Szer-áru gyár 3 százalékkal, a XIV.-es számú Autójavító Vállalat 5.2 százalékkal, a pécsi Cementáruiipari Vállalat 4 százalékkal, a hirdi Kenderfonó 2 százalékkal, a mohácsi Selyemgyár 3 százalékkal, a Dunántúli Konzervgyár 5 százalékkal, a Baranya megyei Tejipari Vállalat 2 százalékkal, az Agrária Keményítőgyár 8 százalékkal, helyiipari vállalataink 8 százalékkal teljesítik túl termelékenységi tervüket.

A gazdaságos termelés alapvető feltétele, hogy üzemink állandó erőfeszítéseket tegyenek az önköltség csökkentésére, az anyagtakarékosságra, a forgóeszközök csökkentésére.

Vállaljuk, hogy a 39.5 milliós forintos tervtelteljesítés mellett termelési költségeinket 10.9 milliós forinttal, ezenbelül anyagköltségeinket 5.7 milliós forinttal csökkentjük.

Ezen vállalásunkon belül a Komlói Szénbányászati Tröszt 1,250.000 forinttal, a Pécsi Szénbányászati Tröszt 1,600.000 forinttal, a komlói Erőmű 890.000 forinttal, a bereceni Cement- és Mészmuvek 810.000 forinttal, a pécsi Brikettgyár 854.000 forinttal, a Pécsujhegyi Erőmű 213.000 forinttal, a pécsi Porcellángyár 349.000 forinttal, a pécsi Kokszmű 213.000 forinttal, a hirdi Kenderfonógyár 510.000 forinttal, a pécsi Bőrgyár 460.000 forinttal, a Dunántúli Konzervgyár 204.000 forinttal, a pécsi Dohánygyár több mint 2 milliós forinttal, a helyiipari vállalatok 86.000 forinttal csökkentik a tervezett termelési költségeket. A termelékenység emelésének az önköltség csökkentésének, alapvető feltétele a technika fejlesztése, meglévő technika alapján, az üzemek kapacitásának jobb kihasználása. Ezért az eddigieknél nagyobb figyelmet fordítunk dolgozóink alkotó kezdeményezéseinek felkarolására  
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33kiadás

1955.május 29.

14. 2. perc

/Baranya megye...3 fol-t i Vid KL/dg Mi Bn/

és kifejlesztésére, az újítómozgalom fellendítésére, az élenjáró módszerek /mint például a Ruifli-módszer, ciklusos munkamódszer, 100 méteres mozzalom a szénbányászatban / elterjesztésére. Nagyobb gondot fordítunk, különösen a fiatal munkások patronálására, hogy a technika jobb elsajátításával jelentősen növeljük az élenjáró sztahanovisták számát.

hogy tett vállalások maradéktalan teljesítése kamóny küzdelmet, szivás vezető és felvilágosító munkát követel meg. Ezt csak a párt, a DIBÁ-szervezetek, valamint a tömegszervezetek állandó, aktív támogatásával, a műszaki vezetők és dolgozók lelkes munkájával tudjuk biztosítani. Miert dolgozóink között széles körben tudatosítjuk, hogy tett vállalásaik teljesítése is hozzájárul az életszínvonal állandó emeléséhez.

Dolgozóink életszínvonalának emelését célozza az is, hogy fokozottabb figyelmet fordítunk - és a pártszervezetek segítségével állandóan ellenőrizzük - a munkavédelmi, szociális, kulturális be-ruházásokat és nagyobb figyelmet fordítunk a kollektív szerződésben vállalt kötelezettségek betartására.

Előre szeretett pártunk irányításával a Központi Vezetőség márciusi határozatainak eredményes megvalósításáért, vállalásaink maradéktalan teljesítéséért, az 1955. évi tervek sikeres befejezéséért!

Baranya megye ipari dolgozóinak nevében:

Baranya megye ipari aktivája./MTI/

Átadták rendeltetésének az új egészségügyi intézményeket Sátoraljaujhelyen

Vid § Hné Bn

1955 május 29

A sátoraljaujhelyi kórház fennállásának ötvenedik évfordulójának alkalmából a szombaton megtartott ünnepi tudományos gyűlés után vasárnap jubileumi ünnepséget rendeztek

Dr. Román József egészségügyi miniszter méltatta a félévszázados ultra visszatekintő kórház eredményekben gazdag működését, majd átnyújtotta a kitüntetések és pénzjutalmak a kórház csaknem 40 dolgozójának.

Dr. Román József egészségügyi miniszter a délelőtti folyamán átadta rendeltetésének a sátoraljaujhelyi kórház saját erejéből létesített új, korszerű rendelőintézetét. Az öt szakorvosi rendelővel felszerelt rendelőintézet mellett megnyitották az új, ötvenágyas tüdőbetegosztályt is. /MTI/

---

Nyolcvanötéves fennállását ünnepelte a Bajai Tanítóképző

Vid Hné Bn

1955 május 29

Vasárnap ünnepelte a Bajai Tanítóképző fennállásának 85. évfordulóját. Az intézet 1870-ben létesült, az eltelt idő óta 3500 tanító hagyta el az iskola falait. A jubileumi ünnepséggel együttesen tartották az intézet 60, 50, 40 és 30 évvel ezelőtt végzett növendékei találkozójukat. Melegh József, az intézet igazgatója méltatta az intézet évfordulójának jelentőségét. Az öregdiákok nevében a 70 évvel ezelőtt végzett 90 éves Skultéti Andor üdvözölte az intézetet. Este hángversennyel zárult az ünnepség. /MTI/

---

Országszerte megünnepelték az Építők Napját

ö Vid SzB/dg Hné Bn

1955 május 29

Ezrek és tizezrek ünnepelték meg vasárnap a vidéki városokban, a nagyobb építkezéseken az Építők Napját.

Három kiállítás, egészsznapos kulturműsor, színes tűzijáték a miskolci építők ünnepén

és a környék építőipari dolgozói. Miskolcon a Népkerthben találkoztak vasárnap a város

1955. május 29.

/Országsszerte megünnepezték...<sup>tt</sup> folyt/ ö Vid SzB/dg Hnó Bn

A gyönyörű park virágzó gesztenyefákkal övezett útjain három kiállítás nyílt meg vasárnap. A termelési kiállításon a Hejőcsabai Cement- és Mészgyár, a Miskolci és Sajószentpéteri Üveggyár mutatta be termékeit. A másik kiállításon művészi fényképek tükrözték a borsodi építők csinosan berendezett legényszobáit, a jól felszerelt orvosi rendelőköt és üzemi konyhákat, a bölcsődék apró lakóinak gondtalan életét. Nagy sikert aratott a könyvkiállítás is. Az építők ünnepén megjelent több mint tízezer építőmunkás vidéken töltötte a napot. A szabadtéri színpadon egymás után léptek fel az Építőanyagipari Vállalat, a Hejőcsabai Cement- és Mészgyár, a postások művészeti csoportjai, hogy dallal, táncsal, víriám jelenetekkel szórakoztassák a dolgozókat. Különösen nagy sikere volt a hidasnémeti MÁV 30 tagú kultureszportjának. Az építők népkerti sporttelepén labdarugó, s röplabdamerkőzéseken, atlétikai versenyeken szórakoztak a megjelentek. A feledhetetlen ünnep táncmulatsággal, színes tűzijátékkal zárult.

Zenés felvonulás, tréfiás játékok, vidék táncmulatság Kazincbarcikán

Épülő szocialista városunk, Kazincbarcika dolgozói is vidám hangulatban ünnepelték az Építők Napját. A lebegődiszba öltözött új város sporttelepén a délelőtti órákban a legjobb kultureszportok szórakoztatták a dolgozókat. A szabadtéri színpadon a Borsodi Vegyikombinát, a Héhermü, a Mélyépítő Vállalat és az MTH ipari tanulóiskola fiataljai adtak színes műsort. Közben egymást váltották a tréfiás, vidék jelenetek. Volt zsákfutás, lepényevés, kötélhuzás, mind-mind a dolgozók vidám szórakoztatására.

Délután az iskolától a sportpályáig zenés felvonulást rendeztek a szocialista város építői - majd megkezdődtek a sportrendezvények. Ezen a napon került sor az iskolák átvizsgáló tornaünnepélyére, valamint a városi uttoró labdarugóbejárnokság döntőjére. Amikor leszállt az est, a Sajó partján kezdetét vette a vidék táncmulatság.

Vidék Építők Napja Sztálinvárosban R

A borongós, esős idő ellenére a sztálinvárosi építők ünnepén is sokszáz építőmunkás vett részt.  
/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1955 május 29

18 óra perc

/Országszerte megünnepelték...2.folyt/ ö Vid SzB/dg Hné Bn

Délután gyermekversenyeket tartottak a játszótéren. A dunaparti akácok egyik festői szépségű völgyében izes paprikást főztek az ünneplők. A sátrak alatt vidám zenezenél ebédelték, majd sok vidámság és móka következett zsákfutással, lepényevéssel, pözmászással. Az ünneplő építőket négy sztalinvárosi építőipari vállalat kulturosoportja szórakoztatta. A délutáni műsort ökölvívó és kajakereseny egészítette ki, majd táncmulatság következett.

Nyolc és félezer építőmunkás ünnepelte meg az Építő Napját Veszprémben

Veszprémben nyolc és félezer építőmunkás ünnepelte meg az Építő Napját. Az ünneplőknek és a város lakosságának husz kulturosoport színvonalas műsora tette emlékezetessé a napot. A színházkertben az Ajkai Üveggyár és a Herendi Porcelángyár dolgozói árusítottak emléktárgyakat. A Kisfaludi Kulturothonban könyvkiállítást és könyvvásárt rendeztek. A gyermekeknek rollerverseny, álarcos babakorzó és a 26/1. sz. gyárépítő vállalat kulturosoportjának Csin-bum cirkusz előadása nyújtott emlékezetes élményt.

Komárom megye építőipari munkásai  
Tatabányán ünnepelték meg az Építő  
Napját

Komárom megye építőipari munkásai Tatabányán  
rendezték meg központi ünnepségüket.

A zenés öbresztő utca jelmezes, kordélyos verseny  
nyitotta meg az egészségpos műsort. Sokszáz építőmunkás szórako-  
zott a tréfás játékokon és más rendezvényeken./MTI/

---

Szerkesztőségek figyelmébe!

12 óra 2 perc

A gyorslistához a következő javításokat adjuk:

A B 13-as kiadás első számoszlopának alulról számított 15. sora helyesen: 1296 0603; második számoszlopának alulról számított hetedik sora pedig helyesen: 5415 0770.

A B 15-ös kiadás második számoszlopának alulról számított 14. sora helyesen: 1169 301-0400.

A B 21-es kiadás második számoszlopának felülről számított 16. sora helyesen: 3334 001-0100.

A B 22-es kiadás első számoszlopának első sora helyesen: 4038 201-0300.

A B 23-as kiadás első számoszlopának alulról számított harmadik sora helyesen: 5429 301-0400.

- - -

1955 május 29

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955 május 29

18 óra 05 perc

A "Baranyai ünnepi hetek" képzőművészeti programja

Vid Hné Bn

1955 május 29

A "Baranyai ünnepi hetek" pécsi műsorát három képzőművészeti kiállítás teszi változatossá. Az egyik Soltra Eleonór pécsi festőművésznak a pécsi bányászérettel foglalkozó kiskiállítás, a másik a vasárnap délelőtt megnyitott megyei képzőművészeti kiállítás, amelyen Horgos János a Baranya megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese méltatta a baranyai képzőművészecsoport tiz év alatt megtett útját.

Harmadiknak a jövő hét végén "Dunántúli tájak" címmel nyílik tárlat. Itt Martyn Ferenc pécsi festőművész legújabb műveit mutatják be. /MTI/

---

Győr-Sopron megye több községében gyűjtötték a vasat vasárnap a földművesszövetkezetek

Vid Hné Bn

1955 május 29

A legutóbbi értékelés szerint Győr-Sopronmegye vezet a megyék közötti vasgyűjtési versenyben. Győr városa már pénteken befejezte vasgyűjtési előirányzatát és szombaton 102 százaléknál tartott tervének teljesítésében. Sopronban az utóbbi három nap alatt 5 vagon vas gyűlt össze. Így már ők is tervük teljesítése felé közelednek.

Vasárnap a földművesszövetkezetek készültek fel a falusi vasgyűjtésre. Jóllehet a kiadás eső hátráltatta a gyűjtést, több helyen mégis szép eredményeket értek el. Dunaszentpálról harminc, Győrszentivánból 24, Ménfőcsanakról husz mázsa vasat küldtek be a begyűjtés eredményeképpen a győri MÁV Vállalat telephérs. /MTI/

---

A

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955 május 29

200ra — perc

A DISZ felszabadulási, kulturális seregszemléjének vasárnap-i eseményei vidéken

ő Vid VT Hné Bn

1955 május 29

Miskolcon

a Dériné Színházban vasárnap rendezték meg a felszabadulási kulturális seregszemle városi döntőjét, amelyre - az Építők Napja alkalmából - meghívták a város legjobb építőipari vállalkozásainak küldötteit, az élenjáró építőbrigádokat és dolgozókat.

Délelőtt fél 11-kor léptek színpadra az első csoportok, s a délutáni órákig egymást váltották - a megjelentek tapsai közepette - a város legjobb együttesei. Különösen nagy sikert arattak a diósgyőri művészegyüttes táncosai, akik - színpompás népviseletben - három bodrogközi csárdást mutattak be. Nagy tapsal jutalmazta a közönség a Földes Ferenc általános Gimnázium színját-szójának Gogol: "hevizor" című színművéből előadott részletét, valamint a miskolci Közlekedési Vállalat bemutatóját a "Kaszarnya-laktanya" című egyfelvonásost.

Zalaegerszegen

szombaton és vasárnap bonyolították le a kulturális seregszemle megyei döntőjét. A kétnapos versenyen a körzeti, illetve a járási bemutatók legjobbjai vettek részt.

Szombaton, a bemutató első napján tizenkét kórus és énekkar vetélkedett egymással az elsőségért. A nagy dalos-versenyen több mint kétszáz uttörő, ötven kórusművet adott elő. Bartók és Kodály művei mellett számos göcseji népdal is szerepelt a fiata-  
lok műsorán.

Nagy sikert aratott a zalaeszlőri uttörő zenekar is, amely több magyar és szovjet hazafias dalt játszott.

Vasárnap huszonöt kultúrcsoport, valamint négy népi együttes mutatta be műsorát. A nézők már a verseny megkezdése előtt zsúfolásig megtöltötték a járási kulturális ház nagytervét. A szebbnél-szebb műsorszámok közül is messze kiemelkedett a bodóházi népi együttes előadása. A "Leánykérés" című eredeti gyűjtésű népi játékot mutatta be. A közönség ugyancsak nagy lelkesedéssel fogadta a miskolci táncosok szereplését.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1955 május 29

20 óra — perc

/A DISZ felszabadulási,.....1.folyt/ 6 Vid VT Hné Bn

Sátoralfajuhelyen

A Béke-moziban tartották a sátoralfajuhelyi járás 22 legjobb kultúrcsoportjának ifjúsági seregszemlőjét, amelyen résztvett a járás szlovák nemzetiségű községeinek hat kultúrcsoportja is.

A bemutató során nagy tapsmal jutalmazta a közönség a vágáshutai szlovák nemzetiségű együttes helyi gyűjtésű szlovák népdelfeldolgozásait, valamint az alsőregmecsi szlovák táncsoport több mint kétszáz éves helyi szlovák táncait.

Nagy sikert aratott a fizéri dolgozó parasztekből alakult zenekar is.

Sárbogárdon

/szereplővel

A járási ifjúsági kulturális seregszemlén 25 kultúrcsoport vett részt, majdnem ezer <sup>L</sup> A múlt hónapban létesült járási kulturházat, amelyet Tinódi Lantos Sebestyénről neveztek el, zsufolásig megtöltötték az érdeklődők. Az egésznapos bemutaton a csoportok népi táncokkal, énekszámokkal, színművekkel szerepeltek. Különösen lelkes kultur munkáról tanuskodott a sárbogárdi általános iskola uttörőcsoportjának szereplése, ötletes ének- és táncszámaival. A sárbogárdi tanítóképző kamerakórusa madrigálokat adott elő sikerrel. Kiemelkedő teljesítményt nyújtott a pusztacsécsi Buzekalász Termelőszövetkezet színjátszója. A Sárszentmiklósi Összetartás Termelőszövetkezet DISZ-fisteljei népi táncszámokkal, az Orspusztai Március 15. Termelőszövetkezet színjátszóival és a népi táncszámaival érdemelte ki az elismerést. Az alapú általános iskola uttörő énekkara Bárdos népdelfeldolgozásaival szerepelt kitűnően.

Vidám találkozásokon szórakozott vasárnap országsszerte hazánk ifjúsága

Vasárnap az ifjúság jókedvétől, vidám daláltól, énekétől, táncától, volt hangos egész Heves megye. Már korán reggel feldiszipított autók, autóbuszok és különvonatok vitték a több mint tízezer fiatal a mejálisok színhelyére.

/folyt.köv./

/A DISZ felszabadulási...2.folyt/ ö Vid VT Hné Bn

A szilvásváradai Szalka-völgyében - mely az ország egyik legszebb kirándulóhelye - egásznapos kultur- és sportműsorokban gyönyörködtek a résztvevők. A mátrafüredi ifjúsági találkozón közel ötezer fiatal vett részt. A találkozó keretében Gyöngyös és környékének fiataljai nagyszabású békehangversenyt rendeztek. Kiskörön a füzesabonyi és a hevesi járás ifjai találkoztak. A mintegy háromezer ifju békeharcos előtt Szabó István altábornagy mondott ünnepi beszédet, majd a Magyar Néphadsereg Vöröscsillag Érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese többórás változatos műsorral szórakoztatta a fiatalokat.

A hatvani járás fiataljai a selypi vörös majorban lévő vágártanuló iskola gyönyörű, ezeréves, hatalmas lombos falkal övezett kerthelyiségében találkoztak. Erre a napra nemcsak a fiúk, hanem a lányok is nagyon készültek, mert a találkozó és a májális keretében régi hagyományokhoz hűven megválasztották a járás legszebb lányát, a "május királynőjét", aki ez a lila lomból ezer forintos kosztümanyagot kapott ajándékba. A nagyszerű ifjúsági találkozók vidám lampionos bálokkal értek véget.

#### Nyiregyháza

Vasárnap reggel a Nyiregyházára érkező különvonatok és teherautók a szabolcs-szatmári fiatalok ezreit hozták a megye ifjúságának májusi béketalálkozójára.

A munkás, paraszt és értelmiségi fiatalok találkozóját - amelyen közel huszonötezen vettek részt - a nyiregyháza közelében lévő sóstói erdőben rendezték meg, ott, ahol a múltban a nyiregyházi munkásmezgáli harcosharcosok tartották illegális találkozóikat és a május elsejei ünnepségeket. Az erdő egyik legszebb részén sáttartárbort építettek. Itt látták vendégül a város diszista ifjúságát a találkozóra érkezett paraszt és értelmiségi fiatalokat.

Vasárnap délelőtt a gyönyörű sóstói parkban békenagygyűlésre jöttek össze a fiatalok. A békenagygyűlésen résztvettek a párt, a tanács, a tömegszervezetek megyei és városi vezetői, valamint több hazánkban tartózkodó külföldi fiatal is. Pusztai József, a DISZ megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. A békenagygyűlés után jó munkájukért száznyolcvan uttorő pajtást tüntettek ki.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1955 május 29

20 óra 25 perc

/A DISZ felszabadulási...3.: folyt./ ö Vid VT Hné Bn

Délután a sóstói parkban elhelyezett szabadtéri színpadon megkezdődtek a kulturális sereg szemle Szabolcs-Szatmár megyei döntői. Megyeszerte közel kilencszáz kulturosoport, több mint tizennégyezer fiatal készült hónapokon át, hogy résztvehesen ezen a színpompás bemutatón. A szabadtéri színpadokon egymás után léptek fel a legjobb szabolcs-szatmári tánc, ének és színjátszó-csoportok: a már országosan ismert nyirlugosi népi együttes, a besztercei és a tiszaberceli parasztkörösök, valamint a kisvárdai pedagógusok és diákok háromszáztagú zene- és énekegyüttese. Csaknem valamennyi kulturosoport felújuknak szokot a már-már feladásba került ősi dalait, táncit és népszokásait mutatta be, amelyeket a sereg-szemlére való készülődés során maguk gyűjtöttek össze és dolgoztak fel.

A sereg-szemlével egyidejűleg a nyíregyházi és a sóstói sportpályákon nagyszabású sportbemutatókat és versenyeket rendeztek.

Este a gyönyörű tóparton tábor<sup>tűz</sup> mellett jöttek össze a fiatalok. Késő éjszakáig tartó vidám táncmulatsággal ért véget az ifjúsági találkozó.

A Penkoti Állami Gazdaságban

a szentesi járás termelőszövetkezetének, községeinek ifjúságát látta vendégül az Állami Gazdaság DISZ-szervezete.

A találkozó nagygyűléssel kezdődött, amelyen Huszka Lajos, a járási DISZ-bizottság titkára köszöntötte a résztvevőket. A nagygyűlés után a vendégek megtekintették a kiváló állami gazdaságot.

Délben bagrácsban főtt izletes birkapörköltet ebédelték, majd kulturosoportok adtak szórakoztató műsort. Este vidám ballal zárult a találkozó. /MTI/

---

Vidám kacagás, kipirult arcu kislányok és kisfiúk - jól szórakoztak a Gyermeknap ünnepeltjei Budapesten

t MS/dg Hnó Bn

1955 május 29

A Nemzetközi Gyermeknapon világszerte ünneplik a dolgozó legféltettebb kincsüket, gyermekeiket. S különösen bensőséges ez az ünnep azokban az országokban, ahol a társadalom legnagyobb értékének az embert tekintik. Ilyen országok a béketábor országai, köztük a mi hazánk is, ahol az egész társadalom azon munkálkodik, hogy a jövő felnőtteinek az élete minden eddiginél boldogabb lehessen. S ha az ember a Gyermeknapon a főváros különböző helyeit bejárta, a gyermekek vidám arca, hangos szórakozása mindenütt a felőlük áradó szeretetről és gondoskodásról tanuskodott.

/még

A Margitsziget bejáratánál lévő körpályán

zajlott le a Gyermeknap egyik legizgalmasabb eseménye, a nagy roller-verseny. Fiúk- és lányok külön csoportokban és korosztályok szerint versenyeztek. Vágyó pillantások estek a pázsiton elhelyezett gyönyörű versenydíjak felé: mozigép, több roller, macska, babák, társasjátékok várták a győzteseket. Bár a nevezési zárlat leérkezett, egyre-másra érkeztek a versenyzők, és szorongva kérték, hogy engedjék fel nevezésüket. Jólal több versenyző volt, mint roller, így sokan kölcsönrollereken indultak. A 4-7 éves fiúk csoportjában győztes kis Pátkai Péter boldogan szorongatta az első díjként nyert roller kormányát. A 10-12 éves lányok csoportjában Zsótér Julianna, Zsótér Bertalannak, az ismert egykeri motorversenyzőnek kislánya győzött, és örömeiben megcsókolta a jutalmul kapott szép macskát. Adódott persze néhány bukás is, de a vöröskeresztes karszalaggal felvonult ifjú egészségügyi dolgozóknek nem kellett komolyan beavatkoznick.

A hűvösvölgyi Nagyréten

a Csim-bum című műsora után bábelőadás és gyermekműsor kötötte le a kis nézők figyelmét, de ezenkívül is rengeteg látvánnyal szórakoztatt. Céllövés, ringlispil, különféle tréfás versenyek mellett a szomszédokban tartott Építők Napja eseményei is bő szórakozási lehetőséget nyújtottak. Sok koreai gyermek is együtt örvendezett magyar barátjaival.

/folyt. köv./

2

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1955 május 29

20 óra 10

perc

/Vidám csomagás, ....1.folyt/ t MS/dg Hné Bn

A Városmezőben

/népes

délelőtti kulturműsor, bábelőadás volt, délután került sor a roller-versenyekre és a zsákfutásra, amelyeken hatalmas torta volt az első díj. Itt is a gyermektábor szervezői, és mint az utcákon mindenütt, sok színes léggömb emelkedett a levegőbe.

A nagy munkáskerület, Újpest

gyermekai délelőtti roller- és futóversenyeken vettek részt. Délután az április 4. téren üzeni kultúresportokértak műsort, a Január 16. téren pedig futóverseny volt, csaknem 200 gyermek részvételével. Rengeteg játékot, cukroszacskót nyertek a versenyzők, nagy volt a boldogság, ragyogtak a szemek. A verseny után a Belügyminisztérium kultúrátja adott élvezetes műsort. A nézők nem fűrészek bele a sok szervezésbe. A délelőtti bámműsor és a futóverseny után százakra menő gyermekcsereg volt jelen és tapsolt a szép előadásnak.

A Vidám Park

megfelelt nevének: ... sok ezer vidám gyerek lepté el a legifjabb kerékpárosok ezt a pompás szervezőhelyét. Az MMSZ 15.000 iskolásgyermekek látott vendégül ezen a napon a Vidám Parkban. A földalatti megállóhelyein hosszú sorokban vártak a kifelé igyekvő gyermekek és szüleik. Kipirult arcok mosólték egymásnak a sok szép láttnivalót, a "Velence", a "Robogó", a "Barlangvasút" emlékeit. Hosszu sorok vártak a "Krinolin", a "Hullávasút" és egyéb szervezőtő alkalmatosságok előtt is.

Az Állatkertben ugyancsak telt ház volt

Az iskolásgyermekek csoportosan, ingyen mehettek be. A megszokott láttnivalókon kívül nagy esemény volt, hogy ezen a napon nyitották meg az állatvédőt, amelynek népes közönsége akadt. Állandóan zsúfolásig tele volt az állatkerti színpad nézőtere. A hívtásos művészekon kívül a Pártások Szakszervezeté központi bábesportja és zenekara, a Vasuti Főosztály táncsoportja és a Nyugati-páludver zenekara is fellépett. A gyermekek árgus szemekkel próbálták rájönni a bűvészműtő tványok titkára, de a bűvészek dicséretére legyen mondva, az ezerszemű szigorú ellenőrző közönség sem tudta őket rajtacsipni.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1955 május 29

20 óra 15 perc

/Vidám kacagás, ...2.folyt/ t MS/dg Hné Bn

Cseppe 1. gyermekai

Az MNDSZ zenés mesedőlelőttjén szórakoztak, ahol több mint 600 gyermek gyűlt össze. Ugyanekkor a Bogi Ilona kulturotthonban mesefilmvetést adtak elő, majd bábműsor és a bohócok tréfás mutatványai következtek. A Rákóczi téren ugyancsak mesefilm és bábelőadás volt. Utána egész nap. Ériási érdeklődés mellett folytak a különböző versenyek. Hosszú sorokban szorongtak a gyermekek a karikadobás, a légpuskalövészet, a célbedobás helyén, szitává lőtték a céltáblákat, és boldog örömmel vitték haza a különböző versenyeken nyert játékszoftárokat, játékkatonákat, édességszoftárokat és más ajándéktárgyakat. /MTI/

65 éves a Szegedi Vasutasónekkar

& dg Hné Bn

1955 május 29

A szegedi vasutasok "Hazánk" énekkara vasárnap ünnepelte megalakulásának 65. évfordulóját. A most 60 tagból álló vegyeskar az ország legrégebbi nagy énekkara. Az ünnepség alkalmából zsúfolásig megtelt a MÁV Petőfi Sándor Kulturház. Eljöttek köszönteni a jubileum alkalját az ország más vasutas dalkörei is: a budapesti, a kecskeméti, a miskolci MÁV énekkarok, az orosházi Petőfi dalkör és a szegedi üzenek legjobb énekkarai.

/igazgatóhelyettes névében

Az ünnepségen Bakos Béla, az énekkar legidősebb tagja ismertette a daloskör történetét, amelyet 65 évvel ezelőtt a szegedi vasutasok helyében néhány daloskövelő vasuti munkás hozott létre. Ezután a különböző énekkarok képviselői üdvözölték az ünnepeltet. Az énekkar legidősebb tagjainak emlékéremeket és okleveleket nyújtottak át. Kaszás István, a Vasutas Dalgosok Szakszervezetének kulturális osztályának elnöke, a Népművészeti Intézet igazgatója meleg szavakkal köszöntötte az énekkar tagjait. Beszédükben felhívták az idős dalosokat arra, hogy neveljenek utánpótlást, fáradhatatlanul tenítsék a fiatalokat, hogy a dalok még tovább fejlődjenek, virágozzanak.

Az ünnepség után a résztvevő énekkarok nagyszerű hangversenyt adtak.

A jubileum alkalmából a szegedi vasutasok "Hazánk" énekkara a kulturális házban kiállítás is rendezett. Ezen a 65 év munkájával kiérdemelt elismerő okleveleket, zászlókat, serlegeket és tablót mutatták be. /MTI/

Gyermeknap i ünnepségek vidéken

ö Vid VT Hné Bn

1955 május 29

D e b r e c e n

A Nemzetközi Gyermeknap alkalmából Debrecenben a kora délelőtti órákban küldöttségek keresték fel a gyermekklinika és a megyei kórházban lévő gyermekeket, s megajándékozták őket. Több száz gyermek részvételével mesedélelőtt volt az MSZT székház nagytermében, míg a Déri téren nagyszerű roller-versenyt rendeztek - közel kétszáz indulóval. Délután a Központi Kulturotthon nagyterme telt meg vidám, kacagó gyermekscorral. Az uttörőhöz műsora után estig tartott a "gyermekbál"

Debrecen közelében Hőteles-tanyán, József Lajos Kossuth-díjas tanyaitanító iskolájában vasárnap a földiszitott, virágokkal ékesített tanyateremben a Kossuth, Új Barázda és Dézsa Termelőszövetkezetek asszonyai fonott kalácsal és kávéval vendégelték meg a tanyai iskola tanulóit. Ezt követően az MDSZ tanyai szervezete és az iskola szülői munkaközössége meséskönyvvel ajándékozta meg a kicsinyeket.

× Délután kulturműsor B é k é s c s e b a  
volt.

Békés megye várossáiban, falvasáiban is felejthetetlen napot szereztek a gyerekeknek az anyák és az MDSZ-asszonyok. Megye-szerte ünnepségeket rendeztek, uzsonnán látták vendégül, mese- és film-előadásokkal, bábjátékkal, vidám műsorral és társasjátékokkal szórakoztatták a gyermekeket. Békéscsabán ezer gyermek részére rendeztek ünnepséget a Békéscsabai Téglygyár tágas kulturotthonában. Várostól a község legifjabbjait délelőtt hozták, délután pedig kultur- és sportműsort rendeztek számukra.

Keszapereen színes, jelmezes karnevált tartottak a gyerekeknek.

K e c s k e m é t e n

is nagy sikerrel zajlott le a Nemzetközi Gyermeknap. Délelőtt több ezer gyermek vonult fel a főtérrre, ahol az MDSZ és a BISZ városi vezetősége köszöntötte őket. A győzteseket az MDSZ tortával, a TSB pedig éremmel jutalmazta. Az ünnepség keretében adták át a "Hívó uttörő" jelvényt a város és a járás legjobb uttörőjének.

/folyt.köv./

× Ezután roller-verseny volt.

M T I B E L F Ö L D I H Í R E K

B 46. kiadás

1955 május 29

20 óra 40 perc

/Gyermeknap-i ünnepségek vidéken...1.folyt/ ö Vid VT Hné Bn

Délután a város öttermeiben háromezer gyermeknek adott zenés uzsonnát az MNDSZ, majd a főtéren, és a Katona József-parkban céllövészettel, zsíkbefutással és számos más játékkal szórakoztak az apróságok.

Este a Katona József Színházban nagy érdeklődés mellett mutatták be a "Juhászleány" című új, háromfelvonásos zenés mesejátékot.

Borsod megye

várossáiban és falvasáiban az MNDSZ-szervezetek vidám ünnepségeken látták vendégül a gyermekeket, Egerlövő községben gyermekbált rendeztek, s a legjobb táncosokat csokoládéval jutalmazták. Szentistvánban fogylalt-délutánon, Mezőkövesden pedig vidám majálison szórakoztak a legfiatalabbak.

Diósgyőr legfiatalabbjai a Szabadság-kertben hallgatták meg Vass Istvánó ünnepi köszöntőjét, majd a gyár könyvtárában megtekintették a legjobb ifjúsági könyveket. A délelőtt folyamán rendezték meg a lendkeresek autóversenyt, a tréfás fejtörőket, a vidám társasjátékokat. Eből után pedig a gesztenyefa-ligetben tovább szórakoztak a pejtások. Egyénis után került sor a tréfás gyermekversenyekre. Különösen nagy sikere volt a roller-versenynek.

P é c s e t t

zenés ébresztő köszöntötte a kicsinyeket. Délelőtt a város valamennyi iskolájában megvendégelték a gyermekeket. Ezután film- és bábműsorok szórakoztatták a nap ünnepeltjeit. Délután a városi tanács kulturotthonában nagyszabású gyermekbált rendeztek.

K o m l ó n

háromezer gyermeket vendégelték meg az MNDSZ-asszonyok. A komlói bányászrádió egésznap gyermekeknek szóló műsört sugárzott.

M o h á c s o n

a járási kulturházban kiállítás nyílt ezen a napon "A gyermekek élete a Szovjetunióban" címmel.

/folyt. köv./

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1955 május 29

112 óra 45 perc

/Gyermeknap-i ünnepségek vidéken...2.folyt/ ö Vid VT Hód Bn

De bensőségesen kedves ünnep volt ez a <sup>Baranya</sup> nap /megye legtávolabbi, legkisebb községeiben is. Erdősmeckén például a fel-szabadulás évében született gyermekeket mesekönyvvel, játékokkal, édességekkel ajándékozták meg.

Különösen szép ünnepségek zajlottak le Baranya bányász-lakta községeiben. A bányász kulturotthonok egész nap vidám szórakozás-sal várták ünnepeltjeiket. Mecsekszebes bányász lakta faluban az egész ~~x~~ napot betöltő műsorok után este az öreg bányászok meséltek a gyermekeknek.

### S z e g e d e n

csaknem tízezer gyermek vonult fel vasárnap a virágdiszba öltözött Széchenyi térre, hogy meghallgassa Vass Istvánné rádióbeszédét.

Délben a Szegedi Ruhegyár, a Gyufagyár és a többi üze-mek ebéden látták vendégül a kicsinyeket, délután pedig báb- és film-előadás szórakoztatta a gyermekeket.

### S z o m b a t h e l y e n

vasárnap reggel az egésznapos ünnepséget zenés ébresztő jelezte. Délelőtt a gyermekeket óvodájukban, iskolájukban megajándékozták, megvendégelték. Délután bábszínház és az építők kultúrtevése szórakoztatta őket.

### B a j á n

az iskolákban és óvodákban csoportosan hallgatták meg a gyermekek Vass Istvánnének, az MNDSZ elnökének rádióbeszédét. Délután a szülői munkaközösségek és az MNDSZ voltak a vendéglátók. A gyermeknap keretében 19 uttörőnek tanulmányi eredményéért és kiváló magatartásáért uttörő-jelvényt nyújtottak át.

### S z e k s z á r d o n

filmelőadást rendezett az MNDSZ és a DISZ városi szervezete. Az előa-dás után cukorral és csokoládéval kedveskedtek a gyermekeknek. /MTI/

---

Államunk a gyermekekért

i Sr/MS Hné Bn

1955 május 29

Államunk szeretetét és gondoskodását gyermekeink iránt többek között a gyermekintézmények egyre emelkedő száma is bizonyítja. Az öt éves terv idején husz 50 férőhelyes óvodát építettünk az ország legkülönbözőbb vidékein. Így óvodát kapott Pécs-Meszestelep, Ecsegfalva, Mezőhegyes, Dösgyőr, Pereces, Kazincbarcika, Hódmezővásárhely, Balcianniszfalva, Sopron, Debrecen, Komádi, Püspökladány, Sáránd, Balmazújváros, Lőrinci, Tarján, Kisterenye, Nagykanizsa és a budapesti XI. kerület /Albertfalva/.

Hetvenöt férőhelyes óvoda épült Komlón, Kazincbarcikán, Sztálinvárosban kettő, Győrött, Szigetszentmiklóson, Szolnokon, Mezőtúron, Várpalotán, Veszprémben, Zalaegerszegen.

Nyolcvan férőhelyes óvoda épült többek között Letabányán Győrött, Aposvárott, Fehérgyarmaton, Padragon, de Sztálinvárosban is.

Új óvodát kapott a budapesti VIII. kerület. A múlt évben avatták fel a Leo személyes Dankó utcai óvodát és az öt éves terv során létesült ugyancsak Leo személyes óvoda a IV. kerületi Leiningen Károly utcában.

Százhusz személyes óvodát adtak át rendeltetésének a XVIII. kerületben az Ady Endre utcában és a XXI. kerületben.

Száznyolcvan gyermek kérélmét szolgálja a XIII. kerületi Gyögyösi uti és a X. kerület, Böbányai uti óvoda.

Még az idén átadják rendeltetésének az Iskola utcában épülő Leo személyes óvodát. Ugyancsak új, 75 férőhelyes óvodák épülnek Miskolcon, Bercagon; 50 férőhelyes óvodát kap rövidesen Nagykanizsa és Kőrösladány.

A közelmúltban adták át rendeltetésének Borkeszen a Vay grófok egykori kastélyából átépített gyermekotthont, ahol 240 gyermeket gondoznak, nevelnek.

Ugyancsak kastélyátalakítással létesítenek modern gyermekotthont a Fejér megyei Sopony-Nagylágon. Itt is 240 gyermek nyer majd elhelyezést. Rövidesen befejeződnék az előszállási gyermekotthon építkezési munkálatai is.

A Borsod megyei megyeszéki gyermekotthont átépítéssel kibővítik, hogy az eddigi 120 helyett 250 gyermek befogadására tegyék alkalmassá. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

49.  
B . . . kiadás

1955 május 29

2,1 óra 1,4 perc

Időjárásjelentés

& Hné Bn  
vasárnap este:

A Meteorológiai Intézet jelenti május 29-én,

Hűvös idő

Europa időjárási helyzetében az elmúlt 24 óra alatt nem történt lényeges változás. A szárazföldünk nagyrészen az évszakhoz képest hűvös az idő.

Hazánkban ma az északkeleti negyék kivételével sokfelé esett az eső. A nappali hőmérséklet a Dunántulon 11-13, keleten 14-16 fokig emelkedett.

Budapestén vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelten emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: jobbára borult idő, sokfelé, főleg az ország déli részein eső. Mérsékelt, időnkint élénkebb északkeleti-keleti szél. A hőmérséklet alakulásában nem várható lényeges változás.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 8-11, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 14-17 fok között.

A Duna vízállása május 29-én, vasárnap reggel Budapestnél: 338. cm. /MTI/

V é g e .